

DOCUMENTOS **normativos**

Publicação Oficial do IPQ
enquanto Organismo Nacional de Normalização
de

16 de junho de 2025



Período de 2025-05-16 a 2025-06-16

A presente publicação tem por objetivo divulgar a atividade normativa desenvolvida a nível nacional, europeu e internacional no período acima referido.

Conteúdo

1. Normas e outros Documentos Normativos Portugueses	3
1.1 Normas Portuguesas editadas.....	3
1.2 Documentos Normativos Portugueses editados	5
1.3 Documentos Normativos Portugueses anulados	6
1.4 Normas Europeias adotadas.....	11
1.5 Normas Portuguesas em avaliação periódica	16
1.6 Documentos Normativos Portugueses confirmados (após avaliação periódica)	17
1.7 Documentos Normativos Portugueses editados noutros idiomas	18
2. Documentos Normativos Europeus Publicados	19
2.1 CEN	19
2.2 CENELEC	26
2.3 CEN / CENELEC	27
2.4 ETSI.....	28
3. Documentos Normativos Internacionais Publicados	29
3.1 ISO	29
3.2 IEC	30
4. Projetos de Documentos Normativos Portugueses	33
4.1 Projetos em Inquérito Público	33
4.2 Projetos anulados	34
5. Projetos de Norma Europeias e Internacionais em Inquérito Público	35
5.1 CEN	35
5.2 CENELEC.....	41
5.3 CEN / CENELEC	42
5.4 ETSI.....	43
5.5 ISO	44
5.6 IEC	49
5.7 ISO / IEC.....	52
6. Propostas de anulação de Normas Europeias	53
6.1 CEN	53
6.2 CENELEC.....	54
6.3 CEN / CENELEC	55
6.4 ETSI.....	56

1. Normas e outros Documentos Normativos Portugueses

1.1 Normas Portuguesas editadas

Esta secção contém a lista de Normas Portuguesas editadas de génese nacional (NP), assim como as versões portuguesas de Normas Europeias e internacionais, (por ex. NP EN, NP HD, NP ISO).

Cada referência contém a designação da Comissão Técnica que elaborou o documento, a designação codificada, o preço, o título, as relações com outras normas e a data e número do Termo de Homologação.

Estas Normas entram em vigor na data de "edição" referida na 1.ª página de cada norma.

CT 111

NP EN 764-7:2025, €37.50

Equipamentos sob pressão - Parte 7: Sistemas de segurança para equipamentos sob pressão não submetidos à ação da chama

Termo de Homologação N°66/2025, 2025-06-06

CT 046

NP EN 1869:2025, €17.50

Mantas de incêndio

Termo de Homologação N°67/2025, 2025-06-09

CT 018

NP EN 10344:2025, €28.00

Acessórios de ferro fundido maleável com extremidades de ligação por compressão para tubagens em aço

Termo de Homologação N°60/2025, 2025-06-04

CT 003

NP EN ISO 2431:2025, €21.00

Tintas e vernizes - Determinação do tempo de escoamento usando copos de escoamento (ISO 2431:2019)

Termo de Homologação N°61/2025, 2025-06-04

CT 003

NP EN ISO 2812-2:2025, €10.50

Tintas e vernizes - Determinação da resistência aos líquidos - Parte 2: Método de imersão em água (ISO 2812-2:2018)

Termo de Homologação N°62/2025, 2025-06-04

CT 003

NP EN ISO 2812-3:2025, €10.50

Tintas e vernizes - Determinação da resistência aos líquidos - Parte 3: Método do meio absorvente (ISO 2812-3:2019)

Termo de Homologação N°64/2025, 2025-06-06

CT 003

NP EN ISO 16927:2025, €10.50

Tintas e vernizes - Determinação da compatibilidade de recobrimento e da possibilidade de repintura de um revestimento por pintura (ISO 16927:2014)

Termo de Homologação N°65/2025, 2025-06-06

CT 163

NP EN ISO/IEC 27001:2025, €28.00

Segurança da informação, cibersegurança e proteção da privacidade - Sistema de gestão da segurança da informação - Requisitos (ISO/IEC 27001:2022)

Termo de Homologação N°63/2025, 2025-06-05

CT 174

NP ISO 18926:2025, €24.50

Materiais para imagem - Informação armazenada em discos magneto-ópticos (MO) - Método para estimar a expectativa de vida com base nos efeitos da temperatura e da humidade relativa

Termo de Homologação N°59/2025, 2025-06-02

CT 174

NP ISO 18944:2025, €24.50

Materiais para imagem - Impressões fotográficas a cor por reflexão - Medição e construção de uma impressão de ensaio

Termo de Homologação N°58/2025, 2025-05-26

DOCUMENTOS normativos

CT 213

NP ISO 37301:2025, €42.50

Sistemas de gestão da compliance - Requisitos e
orientações para a sua utilização

Termo de Homologação N°57/2025, 2025-05-21

1.2 Documentos Normativos Portugueses editados

Esta secção contém a lista dos Documentos Normativos Portugueses (DNP) editados de génese nacional, assim como as versões portuguesas de documentos normativos europeus e internacionais.

Cada referência contém a designação da CT que elaborou o documento, a designação codificada (por ex: DNP CEN TS; DNP ISO TR, DNP CLC), o preço, o título, as relações com outras normas e a data e número do Termo de Aprovação.

Estes documentos normativos entram em vigor na data de “edição” referida na 1.ª página de cada norma.

Lista Vazia

1.3 Documentos Normativos Portugueses anulados

Para cada referência é indicado o termo de anulação e o documento que o substitui quando for o caso.

CT 011

NP 222:1960

Velocípedes e ciclomotores - Designação e dimensões das câmaras-de-ar para protectores de talão com arame

Termo de Anulação N°1632/2025, 2025-06-03

CT 037

NP 874:2000

Alimentos para animais - Determinação do teor de fósforo total - Método espectrofotométrico

Substituído NP 874:2025

Termo de Anulação N°1631/2025, 2025-05-22

CEN/TC 052

NP EN 71-13:2021+A1:2022

Safety of toys - Part 13: Olfactory board games, cosmetic kits and gustative games

Substituído EN 71-13:2021+A2:2024

Termo de Anulação N°1544/2025, 2025-05-21

CEN/TC 132

NP EN 754-2:2016

Aluminium and aluminium alloys - Cold drawn rod/bar and tube - Part 2: Mechanical properties

Substituído EN 754-2:2024

Termo de Anulação N°1547/2025, 2025-05-21

CEN/TC 216

NP EN 1657:2016

Chemical disinfectants and antiseptics - Quantitative suspension test for the evaluation of fungicidal or yeasticidal activity of chemical disinfectants and antiseptics used in the veterinary area - Test method and requirements (phase 2, step 1)

Substituído EN 1657:2024

Termo de Anulação N°1653/2025, 2025-06-04

CEN/ASD-STAN

NP EN 2714-014:2016

Aerospace series - Cables, electrical, single and multicore for general purpose - Operating temperatures between - 55 °C and 260 °C - Part 014: DR family, 4 to 11 cores, taped, screened (braided) and jacketed, UV laser printable - Product standard

Substituído EN 2714-014:2024

Termo de Anulação N°1640/2025, 2025-06-04

CEN/ASD-STAN

NP EN 3773-001:2014

Aerospace series - Circuit breakers, single-pole, temperature compensated, rated currents 1 A to 25 A - Part 001: Technical specification

Substituído EN 3773-001:2024

Termo de Anulação N°1641/2025, 2025-06-04

CEN/ASD-STAN

NP EN 3774-001:2014

Aerospace series - Circuit breakers, three-pole, temperature compensated, rated currents 1 A to 25 A - Part 001: Technical specification

Substituído EN 3774-001:2024

Termo de Anulação N°1642/2025, 2025-06-04

CEN/TC 459

NP EN 10216-2:2013+A1:2019

Seamless steel tubes for pressure purposes - Technical delivery conditions - Part 2: Non-alloy and alloy steel tubes with specified elevated temperature properties

Substituído EN 10216-2:2024

Termo de Anulação N°1577/2025, 2025-05-21

CEN/TC 207

NP EN 12520:2015

Furniture - Strength, durability and safety - Requirements for domestic seating

Substituído EN 12520:2024

Termo de Anulação N°1569/2025, 2025-05-21

CT 148

NP EN 12522-1:2000

Actividades de mudança de mobiliário - Mudanças de mobiliário de particulares - Parte 1: Especificação do serviço

Substituído EN 12522:2024

Termo de Anulação N°1672/2025, 2025-06-06

CT 148

NP EN 12522-2:2000

Actividades de mudança de mobiliário - Mudanças de mobiliário de particulares - Parte 2: Fornecimento do serviço

Termo de Anulação N°1673/2025, 2025-06-06

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 133

NP EN 12735-2:2016

Cobre e ligas de cobre - Tubos redondos sem costura de cobre para ar condicionado e refrigeração - Parte 2: Tubos para equipamento
Substituído EN 12735-2:2024

Termo de Anulação N°1549/2025, 2025-05-21

CT 034

NP EN 12735-2:2019

Cobre e ligas de cobre - Tubos redondos sem costura para ar condicionado e refrigeração - Parte 2: Tubos para equipamento
Substituído EN 12735-2:2024

Termo de Anulação N°1579/2025, 2025-05-21

CT 038

NP EN 13160-2:2019

Sistema de deteção de fugas - Parte 2: Requisitos e métodos de ensaio/de avaliação para sistemas sob pressão e vácuo
Substituído EN 13160-2:2016+A1:2024

Termo de Anulação N°1580/2025, 2025-05-21

CEN/TC 088

NP EN 13467:2018

Thermal insulating products for building equipment and industrial installations - Determination of dimensions, squareness and linearity of preformed pipe insulation
Substituído EN ISO 12628:2022

Termo de Anulação N°1592/2025, 2025-05-21

CEN/TC 139

NP EN 13523-8:2017

Coil coated metals - Test methods - Part 8: Resistance to salt spray (fog)

Termo de Anulação N°1603/2025, 2025-05-21

CEN/TC 139

NP EN 13523-25:2014

Coil coated metals - Test methods - Part 25: Resistance to humidity

Termo de Anulação N°1602/2025, 2025-05-21

CEN/TC 144

NP EN 13684:2018

Garden equipment - Pedestrian controlled lawn aerators and scarifiers - Safety
Substituído EN 13684:2018+A1:2024

Termo de Anulação N°1660/2025, 2025-06-06

CEN/TC 286

NP EN 14071:2015+A1:2019

LPG equipment and accessories - Pressure relief valves for LPG pressure vessels - Ancillary equipment
Substituído EN 14071:2024

Termo de Anulação N°1571/2025, 2025-05-21

CT 038

NP EN 14105:2014

Derivados de óleos e gorduras - Ésteres metílicos de ácidos gordos (FAME) - Determinação dos teores de glicerol livre e glicerol total e de mono-, di- e triglicéridos (EN 14105:2011)
Substituído EN 14105:2020

Termo de Anulação N°1629/2025, 2025-05-21

CEN/TC 307

NP EN 14105:2020

Fat and oil derivatives - Fatty Acid Methyl Esters (FAME) - Determination of free and total glycerol and mono-, di-, triglyceride contents
Substituído EN 14105:2024

Termo de Anulação N°1619/2025, 2025-05-21

CEN/TC 286

NP EN 14129:2014

Equipamentos de GPL e acessórios - Válvulas de segurança para tanques de GLP sobre pressão
Termo de Anulação N°1610/2025, 2025-05-21

CEN/TC 134

NP EN 14499:2015

Textile floor coverings - Minimum requirements for carpet underlays
Substituído EN 14499:2024

Termo de Anulação N°1551/2025, 2025-05-21

CEN/TC 183

NP EN 14803:2020

Identification and/or determination of the quantity of waste
Substituído EN 14803:2020+A1:2024

Termo de Anulação N°1607/2025, 2025-05-21

CEN/TC 364

NP EN 14988:2017+A1:2020

Children's high chairs - Requirements and test methods
Substituído EN 14988:2017+A2:2024

Termo de Anulação N°1624/2025, 2025-05-21

DOCUMENTOS normativos

CT 122

NP EN 14988:2018

Cadeiras altas para crianças - Requisitos e métodos de ensaio

Substituído NP EN 14988:2017+A1:2021

Termo de Anulação N°1630/2025, 2025-05-21

CEN/TC 234

NP EN 15399:2018

Gas infrastructure - Safety Management System for Gas Networks with maximum operating pressure up to and including 16 bar

Termo de Anulação N°1608/2025, 2025-05-21

CEN/TC 139

NP EN 15458:2014

Paints and varnishes - Laboratory method for testing the efficacy of film preservatives in a coating against algae

Termo de Anulação N°1604/2025, 2025-05-21

CATIM

NP EN 15502-2-1:2012+A1:2018

Caldeiras de aquecimento central que utilizam os combustíveis gasosos - Parte 2-1: Norma específica para os aparelhos de tipo C e os aparelhos de tipos B2, B3 e B5 com caudal térmico nominal inferior ou igual a 1000 kW

Substituído EN 15502-2-1:2022

Termo de Anulação N°1581/2025, 2025-05-21

CEN/TC 109

NP EN 15502-2-1:2012+A1:2016

Gas-fired central heating boilers - Part 2-1: Specific standard for type C appliances and type B2, B3 and B5 appliances of a nominal heat input not exceeding 1 000 kW

Substituído EN 15502-2-1:2022

Termo de Anulação N°1596/2025, 2025-05-21

CEN/TC 109

NP EN 15502-2-1:2022

Caldeiras de aquecimento central que utilizam combustíveis gasosos Parte 2-1: Norma específica para os aparelhos do tipo C e aparelhos dos tipos B2, B3 e B5 com caudal térmico nominal inferior ou igual a 1000 kW

Substituído EN 15502-2-1:2022+A1:2023

Termo de Anulação N°1597/2025, 2025-05-21

CEN/TC 256

NP EN 15663:2017+A1:2018

Railway applications - Vehicle reference masses

Substituído EN 15663:2017+A2:2024

Termo de Anulação N°1665/2025, 2025-06-06

CEN/TC 383

NP EN 16214-1:2012+A1:2019

Sustainability criteria for the production of biofuels and bioliquids for energy applications - Principles, criteria, indicators and verifiers - Part 1: Terminology

Substituído EN 16214-1:2024

Termo de Anulação N°1574/2025, 2025-05-21

CEN/TC 383

NP EN 16214-3:2012+A1:2017

Sustainability criteria for the production of biofuels and bioliquids for energy applications - Principles, criteria, indicators and verifiers - Part 3: Biodiversity and environmental aspects related to nature protection purposes

Substituído EN 16214-3:2024

Termo de Anulação N°1575/2025, 2025-05-21

CEN/TC 216

NP EN 17122:2019

Chemical disinfectants and antiseptics - Quantitative non-porous surface test for the evaluation of virucidal activity of chemical disinfectants and antiseptics used in the veterinary area - Test method and requirements - Phase2, step2

Substituído EN 17122:2019+A1:2024

Termo de Anulação N°1654/2025, 2025-06-04

CEN/TC 256

NP EN 17530:2022

Aplicações ferroviárias – Vidros interiores para veículos ferroviários

Substituído EN 17530:2022+A1:2024

Termo de Anulação N°1666/2025, 2025-06-06

CTE 999

NP EN 50419:2006

Marcação dos equipamentos eléctricos e electrónicos em conformidade com o Artigo 11(2) da Directiva 2002/96/CE (REEE)

Substituído EN 50419:2022

Termo de Anulação N°1696/2025, 2025-06-09

CENELEC/TC 034Z

NP EN 60598-2-22:2014/A1:2020

DOCUMENTOS normativos

Luminárias - Parte 2-22: Requisitos particulares -
Luminárias para iluminação de emergência
Substituído EN IEC 60598-2-22:2022
Termo de Anulação N°1689/2025, 2025-06-09

CENELEC/TC 034Z

NP EN 60598-2-22:2014

Luminárias - Parte 2-22: Requisitos particulares -
Luminárias para iluminação de emergência
Substituído EN IEC 60598-2-22:2022
Termo de Anulação N°1688/2025, 2025-06-09

CTE 034

NP EN 60598-2-22:2018

Luminárias - Parte 2-22: Requisitos particulares -
Luminárias para iluminação de emergência (IEC
60598-2-22:2014 + COR1:2015 + COR2:2016)
Substituído EN IEC 60598-2-22:2022
Termo de Anulação N°1695/2025, 2025-06-09

CENELEC/SR 010

NP EN 60599:2016

Equipamento elétrico em serviço impregnado em
óleo mineral - Guia para a interpretação da análise
de gases dissolvidos e livres
Substituído EN IEC 60599:2022
Termo de Anulação N°1676/2025, 2025-06-09

CENELEC/SR 101

NP EN 61340-5-3:2015

Eletrostática - Parte 5-3: Proteção dos dispositivos
eletrónicos contra os fenómenos eletrostáticos -
Classificação das propriedades e dos requisitos
para embalagem destinada aos dispositivos
sensíveis às descargas eletrostáticas
Termo de Anulação N°1681/2025, 2025-06-09

CENELEC/TC 021X

NP EN 62619:2017

Baterias e pilhas contendo electrólitos alcalinos e
outros não ácidos - Requisitos de segurança para
longos formatos de Baterias e pilhas de lítio
secundário para aplicações industriais e de
utilização
Substituído EN IEC 62619:2022
Termo de Anulação N°1685/2025, 2025-06-09

CEN/TC 139

NP EN ISO 4628-3:2016

Paints and varnishes - Evaluation of degradation
of coatings - Designation of quantity and size of
defects, and of intensity of uniform changes in

appearance - Part 3: Assessment of degree of
rusting (ISO 4628-3:2016)

Substituído EN ISO 4628-3:2024

Termo de Anulação N°1567/2025, 2025-05-21

CT 003

NP EN ISO 4628-3:2018

Tintas e vernizes - Avaliação da degradação de
revestimentos - Designação da quantidade e da
dimensão dos defeitos e da intensidade das
alterações uniformes de aspeto - Parte 3:
Avaliação do grau de enferrujamento (ISO 4628-
3:2016)

Substituído EN ISO 4628-3:2024

Termo de Anulação N°1578/2025, 2025-05-21

CEN/TC 012

NP EN ISO 10855-1:2018

Offshore containers and associated lifting sets -
Part 1: Design, manufacture and marking of
offshore containers (ISO 10855-1:2018)
Substituído EN ISO 10855-1:2024

Termo de Anulação N°1540/2025, 2025-05-21

CEN/TC 012

NP EN ISO 10855-2:2018

Offshore containers and associated lifting sets -
Part 2: Design, manufacture and marking of lifting
sets (ISO 10855-2:2018)
Substituído EN ISO 10855-2:2024

Termo de Anulação N°1541/2025, 2025-05-21

CEN/TC 012

NP EN ISO 10855-3:2018

Offshore containers and associated lifting sets -
Part 3: Periodic inspection, examination and
testing (ISO 10855-3:2018)
Substituído EN ISO 10855-3:2024

Termo de Anulação N°1542/2025, 2025-05-21

CT 004

NP EN ISO 12957-2:2007

Geossintéticos - Determinação das características
de atrito - Parte 2: Ensaio em plano inclinado
(ISO 12957-2:2005)

Substituído EN ISO 12957-2:2024

Termo de Anulação N°1657/2025, 2025-06-04

DOCUMENTOS normativos

CT 087

NP EN ISO 14630:2015

Implantes cirúrgicos não ativos - Requisitos gerais (ISO 14630:2012)

Substituído EN ISO 14630:2024

Termo de Anulação N°1658/2025, 2025-06-04

CEN/TC 289

NP EN ISO 17234-1:2020

Leather - Chemical tests for the determination of certain azo colorants in dyed leathers - Part 1: Determination of certain aromatic amines derived from azo colorants (ISO 17234-1:2020)

Substituído EN ISO 17234-1:2024

Termo de Anulação N°1669/2025, 2025-06-06

CEN/TC 136

NP EN ISO 25649-1:2017

Floating leisure articles for use on and in the water - Part 1: Classification, materials, general requirements and test methods (ISO 25649-1:2017)

Substituído EN ISO 25649-1:2024

Termo de Anulação N°1559/2025, 2025-05-21

CEN/TC 136

NP EN ISO 25649-2:2017

Floating leisure articles for use on and in the water - Part 2: Consumer information (ISO/FDIS 25649-2:2017)

Substituído EN ISO 25649-2:2024

Termo de Anulação N°1560/2025, 2025-05-21

CEN/TC 136

NP EN ISO 25649-3:2017

Floating leisure articles for use on and in the water - Part 3: Additional specific safety requirements and test methods for Class A devices (ISO 25649-3:2017)

Substituído EN ISO 25649-3:2024

Termo de Anulação N°1561/2025, 2025-05-21

CEN/TC 136

NP EN ISO 25649-4:2017

Floating leisure articles for use on and in the water - Part 4: Additional specific safety requirements and test methods for Class B devices (ISO 25649-4:2017)

Substituído EN ISO 25649-4:2024

Termo de Anulação N°1562/2025, 2025-05-21

CEN/TC 136

NP EN ISO 25649-5:2017

Floating leisure articles for use on and in the water - Part 5: Additional specific safety requirements and test methods for Class C devices (ISO 25649-5:2017)

Substituído EN ISO 25649-5:2024

Termo de Anulação N°1563/2025, 2025-05-21

CEN/TC 136

NP EN ISO 25649-6:2017

Floating leisure articles for use on and in the water - Part 6: Additional specific safety requirements and test methods for Class D devices (ISO 25649-6:2017)

Substituído EN ISO 25649-6:2024

Termo de Anulação N°1564/2025, 2025-05-21

CEN/TC 136

NP EN ISO 25649-7:2017

Floating leisure articles for use on and in the water - Part 7: Additional specific safety requirements and test methods for class E devices (ISO 25649-7:2017)

Substituído EN ISO 25649-7:2024

Termo de Anulação N°1565/2025, 2025-05-21

CEN/TC 215

NP EN ISO 80601-2-13:2012/A2:2019

Medical electrical equipment - Part 2-13: Particular requirements for basic safety and essential performance of an anaesthetic workstation - Amendment 2 (ISO 80601-2-13:2011/Amd 2:2018)

Substituído EN ISO 80601-2-13:2022

Termo de Anulação N°1650/2025, 2025-06-04

CEN/TC 215

NP EN ISO 80601-2-13:2012

Equipamento médico eléctrico - Parte 2-13: Requisitos particulares para segurança básica e desempenho essencial de uma estação de trabalho de anestesia (ISO 80601-2-13:2011)

Substituído EN ISO 80601-2-13:2022

Termo de Anulação N°1649/2025, 2025-06-04

1.4 Normas Europeias adotadas

Os Organismos de Normalização Nacionais membros do CEN/CENELEC, têm por obrigação proceder à implementação das Normas Europeias, pela sua adoção e publicitação.

Esta secção contém a lista das Normas Europeias adotadas, que passaram a integrar o acervo Normativo Nacional e que à data apenas se encontram disponíveis nas 3 línguas oficiais do CEN (francês, inglês e alemão).

CEN/TC 052

NP EN 71-15:2025, €14.00

Segurança de brinquedos – Parte 15: Formamida em materiais de brinquedo em espuma (conteúdo)

Termo de Adoção N°625/2025, 2025-06-04

CEN/TC 052

NP EN 71-16:2025, €14.00

Segurança de brinquedos – Parte 16: Determinados retardantes de chama à base de fosforo clorados (TCEP, TCPP, TDCP) em materiais de brinquedo

Termo de Adoção N°624/2025, 2025-06-04

CEN/TC 052

NP EN 71-17:2025, €14.00

Segurança de brinquedos – Parte 17: Determinadas isotializonas (MIT, CIT, BIT) em materiais de brinquedo aquosos

Termo de Adoção N°623/2025, 2025-06-04

CEN/TC 102

NP EN 868-3:2025, €21.00

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 3: Papel utilizado no fabrico de sacos (especificado na EN 868-4), bolsas e bobinas (especificadas na EN 868-5) – Requisitos e métodos de ensaio.

Termo de Adoção N°588/2025, 2025-05-28

CEN/TC 294

NP EN 1434-3:2025, €17.50

Thermal energy meters - Part 3: Data exchange and interfaces

Termo de Adoção N°599/2025, 2025-06-04

CEN/TC 150

NP EN 1459-4:2020+A1:2025, €21.00

Rough-terrain trucks - Safety requirements and verification - Part 4: Additional requirements for variable-reach trucks handling freely suspended loads

Termo de Adoção N°592/2025, 2025-06-04

CEN/TC 150

NP EN 1459-5:2020+A1:2025, €21.00

Rough-terrain trucks - Safety requirements and verification - Part 5: Attachment interface

Termo de Adoção N°591/2025, 2025-06-04

CEN/TC 155

NP EN 1705:2025, €10.50

Plastics piping systems - Thermoplastics valves - Test method for the integrity of a valve after an external blow

Termo de Adoção N°642/2025, 2025-06-11

CEN/TC 271

NP EN 1953:2025, €28.00

Equipamento de aplicação para materiais de revestimento - Requisitos de segurança

Termo de Adoção N°616/2025, 2025-06-04

CEN/ASD-STAN

NP EN 2285:2025, €10.50

Aerospace series - Bush, plain, aluminium alloy, with self-lubricating liner - Dimensions and loads

Termo de Adoção N°627/2025, 2025-06-04

CEN/ASD-STAN

NP EN 2286:2025, €10.50

Aerospace series - Bush, flanged aluminium alloy, with self-lubricating liner - Dimensions and loads

Termo de Adoção N°628/2025, 2025-06-04

CEN/ASD-STAN

NP EN 3155-001:2025, €45.00

Aerospace series - Electrical contacts used in elements of connection - Part 001: Technical specification

Termo de Adoção N°596/2025, 2025-06-04

CEN/ASD-STAN

NP EN 4530-004:2025, €10.50

Aerospace series - Sealing sleeves used in elements of connection - Part 004: Sealing sleeves for external diameter cable 3 mm to 5,8 mm - Product standard

Termo de Adoção N°619/2025, 2025-06-04

DOCUMENTOS normativos

CEN/ASD-STAN

NP EN 4641-102:2025

Aerospace series - Cables, optical 125 µm diameter cladding - Part 102: Semi-loose 62,5 µm/125 µm GI fibre nominal 1,8 mm outside diameter - Product standard

Termo de Adoção N°587/2025, 2025-05-28

CEN/TC 191

NP EN 12259-15:2025, €60.00

Fixed firefighting systems - Components for sprinkler and water spray systems - Part 15: Spray pattern sprinklers with a k-factor of at least K160, extended coverage sprinklers of at least K80 and control mode special application sprinklers

Termo de Adoção N°595/2025, 2025-06-04

CEN/TC 271

NP EN 12621:2025, €42.50

Máquinas para o fornecimento e circulação de materiais de revestimento líquido - Requisitos de segurança

Termo de Adoção N°602/2025, 2025-06-04

CEN/TC 088

NP EN 13496:2025, €10.50

Thermal insulation products for building applications - Determination of the mechanical properties of glass fibre meshes as reinforcement for external thermal insulation composite kits with renders (ETIC kits)

Termo de Adoção N°620/2025, 2025-06-04

CEN/TC 294

NP EN 13757-3:2025, €75.00

Communication systems for meters - Part 3: Application protocols

Termo de Adoção N°593/2025, 2025-06-04

CEN/TC 294

NP EN 13757-7:2025, €64.50

Communication systems for meters - Part 7: Transport and security services

Termo de Adoção N°598/2025, 2025-06-04

CEN/TC 265

NP EN 14620-4:2025, €31.50

Design and manufacture of site built, vertical, cylindrical, flat-bottomed tank systems for the storage of refrigerated, liquefied gases with

operating temperatures between 0 °C and -196 °C - Part 4: Insulation components

Termo de Adoção N°617/2025, 2025-06-04

CEN/TC 019

NP EN 15522-2:2023+A1:2025, €98.00

Oil spill identification - Petroleum and petroleum related products - Part 2: Analytical method and interpretation of results based on GC-FID and GC-low resolution-MS analyses

Termo de Adoção N°589/2025, 2025-06-04

CEN/TC 278

NP EN 15876:2025, €76.50

Electronic fee collection - Evaluation of on-board and roadside equipment for conformity to EN 15509

Termo de Adoção N°601/2025, 2025-06-04

CEN/TC 278

NP EN 16072:2025, €28.00

Intelligent transport systems - ESafety - Pan-European eCall operating requirements

Termo de Adoção N°610/2025, 2025-06-04

CEN/TC 248

NP EN 16422:2025, €21.00

Clothing - Physiological effects - Classification of thermoregulatory properties

Termo de Adoção N°604/2025, 2025-06-04

CEN/TC 069

NP EN 16668:2025, €40.00

Válvulas industriais – Requisitos e ensaios para válvulas metálicas utilizadas como acessórios sob pressão

Termo de Adoção N°597/2025, 2025-06-04

CEN/TC 248

NP EN 16732:2025, €37.50

Slide fasteners (zips) - Specification

Termo de Adoção N°600/2025, 2025-06-04

CEN/TC 248

NP EN 17131-2:2025, €10.50

Textiles and textile products - Determination of certain residual solvents - Part 2: Determination of benzene, method using headspace gas chromatography

Termo de Adoção N°626/2025, 2025-06-04

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 191

NP EN 17450-3:2025, €10.50

Fixed firefighting systems - Components for water mist systems - Part 3: Requirements and test methods for check valves

Termo de Adoção N°637/2025, 2025-06-04

CEN/TC 237

NP EN 17526:2021+A1:2025, €61.50

Gas meter - Thermal-mass flow-meter based gas meter

Termo de Adoção N°590/2025, 2025-06-04

CEN/TC 248

NP EN 17681-1:2025, €35.00

Textiles and textile products - Per- and polyfluoroalkyl substances (PFAS) - Part 1: Analysis of an alkaline extract using liquid chromatography and tandem mass spectrometry

Termo de Adoção N°607/2025, 2025-06-04

CEN/TC 019

NP EN 17867:2023+A1:2025, €14.00

Petrol fuel for small internal combustion engines - Requirements and test methods

Termo de Adoção N°594/2025, 2025-06-04

CEN/TC 411

NP EN 18027:2025, €50.00

Bio-based products - Life cycle assessment - Additional requirements and guidelines for comparing the life cycles of bio-based products with their fossil-based equivalents

Termo de Adoção N°629/2025, 2025-06-04

CEN/TC 346

NP EN 18056:2025, €14.00

Conservation of Cultural Heritage - Waterlogged archaeological wood - Characterization of waterlogged archaeological wood to support decision-making processes for its preservation

Termo de Adoção N°633/2025, 2025-06-04

ETSI/TC ETSI

NP EN 301489-28:2024

Norma de Compatibilidade Eletromagnética (EMC) para equipamentos de rádio e serviços - Parte 28: Condições específicas para ligações de vídeo digitais sem fios - Norma Harmonizada para Compatibilidade Eletromagnética

Termo de Adoção N°621/2025, 2025-06-04

ETSI/TC ETSI

NP EN 301489-52:2024

Norma de Compatibilidade Eletromagnética (CEM) para equipamentos de rádio e serviços - Parte 52: Condições específicas para Comunicações Móveis Celulares e rádio portátil (UE) e equipamento auxiliar - Norma harmonizada de Compatibilidade Eletromagnética

Termo de Adoção N°639/2025, 2025-06-04

ETSI/TC ETSI

NP EN 303800-5:2024

Engenharia do Ambiente (EE) - Avaliação da eficiência material de bens de infraestruturas de redes TIC (economia circular) - Parte 5: Desmontagem e instruções de desmontagem de produtos de servidor e de armazenamento de dados

Termo de Adoção N°640/2025, 2025-06-04

ETSI/TC ETSI

NP EN 319412-4:2024

Assinaturas Eletrónicas e Infraestruturas de Confiança (ESI) - Perfis de certificado - Parte 4: Modelo de certificado para certificados de sítios Web

Termo de Adoção N°641/2025, 2025-06-04

CEN/TC 188

NP EN ISO 505:2025

Conveyor belts - Method for the determination of the tear propagation resistance of textile conveyor belts (ISO 505:2025)

Termo de Adoção N°636/2025, 2025-06-04

CEN/TC 343

NP EN ISO 3884:2025

Solid recovered fuels - Methods for the determination of the content of elements (Al, Ca, Fe, K, Mg, Na, P, S, Si, Ti, As, Ba, Be, Cd, Co, Cr, Cu, Hg, Mo, Mn, Ni, Pb, Sb, Se, Sn, Tl, V, Zn) (ISO 3884:2025)

Termo de Adoção N°608/2025, 2025-06-04

CEN/TC 092

NP EN ISO 4064-1:2025

Contadores de água potável fria e quente - Parte 1: Requisitos metrológicos e tecnológicos (ISO 4064-1:2014)

Termo de Adoção N°606/2025, 2025-06-04

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 092

NP EN ISO 4064-2:2025

Contadores de água potável fria e quente - Parte 2:
Métodos de ensaio (ISO 4064-2:2014)

Termo de Adoção N°605/2025, 2025-06-04

CEN/TC 261

NP EN ISO 6590-1:2025

Packaging - Vocabulary - Part 1: Paper sacks (ISO
6590-1:2025)

Termo de Adoção N°612/2025, 2025-06-04

CEN/TC 248

NP EN ISO 9073-5:2025

Nonwovens - Test methods - Part 5:
Determination of resistance to mechanical
penetration (ball burst procedure) (ISO 9073-
5:2025)

Termo de Adoção N°614/2025, 2025-06-04

CEN/TC 248

NP EN ISO 9073-6:2025

Nonwovens - Test methods - Part 6: Absorption
(ISO 9073-6:2025)

Termo de Adoção N°613/2025, 2025-06-04

CEN/TC 219

NP EN ISO 9351:2025

Âodos galvânicos para proteção catódica em
água do mar e sedimentos salinos

Termo de Adoção N°622/2025, 2025-06-04

CEN/TC 256

NP EN ISO 9466:2025

Aplicações ferroviárias – Pintura de veículos
ferroviários para transporte de passageiros

Termo de Adoção N°631/2025, 2025-06-04

CEN/TC 307

NP EN ISO 10519:2015/A1:2025

Rapeseed - Determination of chlorophyll content -
Spectrometric method - Amendment 1:
Preparation of the calibration curve to determine
the k factor (ISO 10519:2015/Amd 1:2025)

Termo de Adoção N°603/2025, 2025-06-04

CEN/TC 275

NP EN ISO 11781:2025

Molecular biomarker analysis - Requirements and
guidance for single-laboratory validation of
qualitative real-time polymerase chain reaction
(PCR) methods (ISO 11781:2025)

Termo de Adoção N°630/2025, 2025-06-04

CEN/TC 278

NP EN ISO 12855:2025

Electronic fee collection - Information exchange
between service provision and toll charging (ISO
12855:2025)

Termo de Adoção N°635/2025, 2025-06-04

CEN/TC 143

NP EN ISO 16089:2025

Machine tools - Safety - Stationary grinding
machines (ISO 16089:2025)

Termo de Adoção N°615/2025, 2025-06-04

CEN/TC 121

NP EN ISO 16834:2025

Consumíveis de Soldadura – Fios eléctrodo, fios,
varetas e depósitos para soldadura por arco com
protecção gasosa de aços de alta resistência –
Classificação

Termo de Adoção N°634/2025, 2025-06-04

CEN/TC 278

NP EN ISO 17423:2025

Intelligent transport systems - Application
requirements and objectives (ISO 17423:2025)

Termo de Adoção N°638/2025, 2025-06-04

CEN/TC 335

NP EN ISO 17831-1:2025

Solid biofuels - Determination of mechanical
durability of pellets and briquettes - Part 1: Pellets
(ISO 17831-1:2025)

Termo de Adoção N°611/2025, 2025-06-04

CEN/TC 287

NP EN ISO 19116:2025

Geographic information - Positioning services
(ISO 19116:2025)

Termo de Adoção N°632/2025, 2025-06-04

CEN/TC 121

NP EN ISO 21952:2025

Consumíveis de soldadura - Fios electrodo, fios,
varetas e depósitos para soldadura por arco de
aços resistentes à fluência - Classificação

Termo de Adoção N°609/2025, 2025-06-04

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 202

NP EN ISO 23779:2025

Máquinas de jato de areia - Requisitos de
segurança e ambientais (ISO 23779:2024)

Termo de Adoção N°618/2025, 2025-06-04

1.5 Normas Portuguesas em avaliação periódica

Pelas suas características, os documentos normativos carecem de uma avaliação periódica para verificação da atualidade e rigor técnico do seu conteúdo.

A avaliação das Normas Portuguesas (NP) deve efetuar-se no máximo de cinco em cinco anos.

As Especificações Técnicas (TS) devem ser sujeitas a avaliação periódica não superior a três anos, para decidir sobre a sua confirmação, anulação ou substituição por uma NP.

Por regra, um Relatório Técnico (TR) e um Guia devem ser sujeitos a uma avaliação, para assegurar que ainda se mantêm válidos, no máximo cada dois anos, ou sempre que ocorra uma revisão dos documentos de referência que constituem a sua base de suporte.

O IPQ coloca em avaliação periódica, por um período mínimo de 90 dias, os DNP que se encontram nestas condições e que não têm entidade coordenadora. Pretende-se com esta avaliação, que todos os interessados possam dar os seus contributos.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL:

<https://www.ipq.pt/normalizacao/normas/dnp-em-avaliacao-periodica/>.

1.6 Documentos Normativos Portugueses confirmados (após avaliação periódica)

Lista dos documentos normativos portugueses, que depois de sujeitos a reexame a sua atualidade foi confirmada, continuando em vigor.

CT 164

DNP ISO UNDP PAS 53002:2025, €42.50

Linhas de orientação para contribuir para os
Objectivos de Desenvolvimento Sustentável das
Nações Unidas

Termo de Aprovação Nº 1-A/2025, 2025-06-12

1.7 Documentos Normativos Portugueses editados noutros idiomas

Para cada referência, menciona-se a designação codificada, o título e a respetiva data, o seu autor bem como o idioma de edição.

Lista Vazia

2. Documentos Normativos Europeus Publicados

2.1 CEN

Documentos Normativos Europeus publicados na área não eletrotécnica pelo Comité Europeu de Normalização (CEN), e pelo Comité Europeu para a Normalização do Ferro e do Aço (ECISS).

Para cada referência, menciona-se o comité técnico, a designação codificada e o título.

CEN/TC 282

CEN ISO/TS 16901:2025

Guidance on performing risk assessment in the design of onshore LNG installations including the ship/shore interface (ISO/TS 16901:2022)

CEN/TC 019

CEN/TR 18169:2025, €10.50

Petroleum and related products - Alternative fuels and fuel blending components assessment guide - Information to producers and blenders of automotive fuels

CEN/TC 227

CEN/TS 12697-52:2025, €14.00

Bituminous mixtures - Test methods - Part 52: Conditioning to address oxidative ageing

CEN/TC 155

CEN/TS 14758-2:2025, €21.00

Plastics piping systems for non-pressure underground drainage and sewerage - Polypropylene with mineral modifiers (PP-MD) - Part 2: Assessment of conformity

CEN/TC 224

CEN/TS 18139:2025, €28.00

Personal identification - European guide for biometric recognition applications based on ID documents (ERG)

CEN/TC 468

CEN/TS 18170:2025, €31.50

Functional requirements for the electronic archiving services

CEN/WS RA-AIPI

CWA 18211:2025

Reference Architecture for AI solutions' application within process industry - The s-X-AIPI experience

CEN/TC 046

EN 1-1:2025, €57.50

Residential liquid fuel burning appliances - Part 1: General requirements and test methods

CEN/TC 046

EN 1-2:2025, €24.50

Aparelhos para uso doméstico de combustão de combustíveis líquidos - Parte 2: Fogões a gásóleo ligados a conduta de exaustão com queimadores de vaporização

CEN/TC 058

EN 126:2025, €28.00

Safety and control devices for burners and appliances burning gaseous fuels - Multifunctional controls

CEN/TC 158

EN 397:2025, €45.00

Capacetes de proteção para a indústria

CEN/TC 249

EN 514:2025, €14.00

Plastics - Poly(vinyl chloride) (PVC) based profiles - Determination of the strength of welded corners and T-joints

CEN/TC 102

EN 868-2:2025, €24.50

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 2: Embrulho/invólucro de esterilização – Requisitos e métodos de ensaio

CEN/TC 102

EN 868-3:2025, €21.00

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 3: Papel utilizado no fabrico de sacos (especificado na EN

DOCUMENTOS normativos

868-4), bolsas e bobinas (especificadas na EN 868-5) – Requisitos e métodos de ensaio.

CEN/TC 102

EN 868-4:2025, €17.50

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 4: Sacos de papel – Requisitos e métodos de ensaio.

CEN/TC 102

EN 868-6:2025, €21.00

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 6: Papel para esterilização a baixa temperatura. Requisitos e métodos de ensaio.

CEN/TC 102

EN 868-7:2025, €28.00

Embalagens para dispositivos médicos esterilizados terminalmente – Parte 7: Papel revestido com adesivo para processos de esterilização a baixa temperatura. Requisitos e métodos de ensaio.

CEN/TC 155

EN 1705:2025, €10.50

Plastics piping systems - Thermoplastics valves - Test method for the integrity of a valve after an external blow

CEN/TC 250

EN 1993-1-6:2025, €86.50

Eurocode 3 - Design of steel structures - Part 1-6: Strength and stability of shell structures

CEN/ASD-STAN

EN 2087:2025, €10.50

Aerospace series - Aluminium alloy AL-P2014A - T6 or T62 - Clad sheets and strips - $0,4 \text{ mm} \leq a \leq 6 \text{ mm}$

CEN/ASD-STAN

EN 2285:2025, €10.50

Aerospace series - Bush, plain, aluminium alloy, with self-lubricating liner - Dimensions and loads

CEN/ASD-STAN

EN 2286:2025, €10.50

Aerospace series - Bush, flanged aluminium alloy, with self-lubricating liner - Dimensions and loads

CEN/ASD-STAN

EN 2591-403:2025, €14.00

Aerospace series - Elements of electrical and optical connection - Test methods - Part 403: Sinusoidal and random vibration

CEN/ASD-STAN

EN 3155-001:2025, €45.00

Aerospace series - Electrical contacts used in elements of connection - Part 001: Technical specification

CEN/ASD-STAN

EN 3375-011:2025, €17.50

Aerospace series - Cable, electrical for digital data transmission - Part 011: Single braid - Star Quad 100 ohms - Lightweight - Type KL - Product standard

CEN/ASD-STAN

EN 3475-513:2025, €10.50

Aerospace series - Cables, electrical, aircraft use - Test methods - Part 513: Deformation resistance (installation with plastic cable ties)

CEN/ASD-STAN

EN 4530-004:2025, €10.50

Aerospace series - Sealing sleeves used in elements of connection - Part 004: Sealing sleeves for external diameter cable 3 mm to 5,8 mm - Product standard

CEN/ASD-STAN

EN 4641-103:2025, €14.00

Aerospace series - Cables, optical 125 μm diameter cladding - Part 103: Semi-loose, ruggedized simplex construction 62,5 μm /125 μm GI fibre nominal 2,74 mm, outside diameter - Product standard

CEN/ASD-STAN

EN 9115-002:2025, €14.00

Aerospace series - Quality management systems - Non-deliverable software requirements

CEN/ASD-STAN

EN 9116:2025, €35.00

Aerospace series - Notice of change (NOC)

CEN/ASD-STAN

EN 9227-1:2025, €37.50

DOCUMENTOS normativos

Aerospace series - Programme management -
Guide to dependability and safety control

CEN/ASD-STAN

EN 9227-2:2025, €28.00

Aerospace series - Programme management -
Guide for reliability control

CEN/ASD-STAN

EN 9300-007:2025, €37.50

Aerospace series - LOTAR - LOng Term
Archiving and Retrieval of digital technical
product documentation such as 3D, CAD and
PDM data - Part 007: Terms and definitions

CEN/TC 155

EN 12106:2025, €10.50

Plastics piping systems - Polyethylene (PE),
crosslinked polyethylene (PE-X) and
unplasticized polyamide (PA-U) pipes - Test
method for the resistance to internal pressure after
application of squeeze-off

CEN/TC 299

EN 12309-6:2025, €40.00

Aparelhos de sorção a gás para aquecimento e/ou
arrefecimento com caudal térmico não superior a
70 kW - Parte 6: Cálculo dos desempenhos
sazonais

CEN/TC 053

EN 13374:2025, €45.00

Temporary edge protection systems - Product
specification - Test methods

CEN/TC 136

EN 13451-3:2022+A1:2025, €28.00

Swimming pool equipment - Part 3: Additional
specific safety requirements and test methods for
inlets and outlets and water/air based water leisure
features installed in pools for public use

CEN/TC 136

EN 13451-4:2025, €14.00

Swimming pool equipment - Part 4: Additional
specific safety requirements and test methods for
starting platforms

CEN/TC 147

EN 13852-1:2025, €90.50

Aparelhos de elevação - Aparelhos de elevação
"Offshore" - Parte 1: Gruas ?offshore? para
utilização geral

CEN/TC 256

EN 14067-4:2024+A1:2025, €47.50

Railway applications - Aerodynamics - Part 4:
Requirements and assessment procedures for
aerodynamics on open track

CEN/TC 216

EN 14349:2025, €35.00

Desinfetantes e antissépticos químicos - Ensaio
quantitativo de superfície para a avaliação da
atividade bactericida de desinfetantes e
antissépticos químicos utilizados na área
veterinária em superfícies não porosas sem ação
mecânica - Método de ensaio e requisitos (fase 2,
etapa 2)

CEN/TC 265

EN 14620-4:2025, €31.50

Design and manufacture of site built, vertical,
cylindrical, flat-bottomed tank systems for the
storage of refrigerated, liquefied gases with
operating temperatures between 0 °C and -196 °C
- Part 4: Insulation components

CEN/TC 164

EN 14944-2:2025, €45.00

Influência de produtos cimentícios na água
destinada a consumo humano - Métodos de ensaio
- Parte 2: Influência de materiais à base de
cimento aplicados no local e de produtos/materiais
não cimentícios associados nos parâmetros
organolépticos e na migração de substâncias
orgânicas (COT)

CEN/TC 164

EN 14944-4:2025, €45.00

Influência de produtos cimentícios na água
destinada a consumo humano - Métodos de ensaio
- Parte 4: Migração de substâncias a partir de
materiais à base de cimento aplicados no local e
de produtos/materiais não cimentícios associados

CEN/TC 191

EN 14972-1:2020+A1:2025, €76.50

Fixed firefighting systems - Water mist systems -
Part 1: Design, installation, inspection and
maintenance

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 249

EN 15347-2:2025, €21.00

Plastics - Sorted plastics wastes - Part 2: Quality grades of sorted polyethylene (PE) wastes and specific test methods

CEN/TC 249

EN 15347-3:2025, €14.00

Plastics - Sorted plastics wastes - Part 3: Quality grades of sorted polypropylene (PP) wastes and specific test methods

CEN/TC 249

EN 15347-4:2025, €14.00

Plastics - Sorted plastics wastes - Part 4: Quality grades of sorted poly(ethylene terephthalate) (PET) wastes and specific test methods

CEN/TC 249

EN 15347-5:2025, €10.50

Plastics - Sorted plastics wastes - Part 5: Quality grades of sorted poly(vinyl chloride) (PVC) wastes and specific test methods

CEN/TC 249

EN 15347-6:2025, €17.50

Plastics - Sorted plastics wastes - Part 6: Quality grades of sorted polystyrene (PS) wastes and specific test methods

CEN/TC 019

EN 15522-2:2023+A1:2025, €98.00

Oil spill identification - Petroleum and petroleum related products - Part 2: Analytical method and interpretation of results based on GC-FID and GC-low resolution-MS analyses

CEN/TC 069

EN 15714-4:2025, €28.00

Válvulas industriais - Actuadores - Parte 4: Actuadores hidráulicos de meia-volta para válvulas industriais - Requisitos básicos

CEN/TC 019

EN 15751:2025, €14.00

Automotive fuels - Fatty acid methyl ester (FAME) fuel and blends with diesel fuel - Determination of oxidation stability by accelerated oxidation method at 110 °C

CEN/TC 278

EN 15876:2025, €76.50

Electronic fee collection - Evaluation of on-board and roadside equipment for conformity to EN 15509

CEN/TC 256

EN 15955-1:2025, €37.50

Aplicações ferroviárias – Infraestrutura – Máquinas desmontáveis, atrelados e equipamento associado – Parte 1: Requisitos técnicos para a circulação e para o trabalho

CEN/TC 256

EN 15955-2:2025, €69.00

Aplicações ferroviárias – Infraestrutura – Máquinas desmontáveis, atrelados e equipamento associado – Parte 2: Requisitos gerais para a segurança

CEN/TC 207

EN 16121:2023/AC:2025

Non-domestic storage furniture - Requirements for safety, strength, durability and stability

CEN/TC 295

EN 16510-2-5:2025, €47.50

Aparelhos para uso doméstico que utilizam combustíveis sólidos. Parte 2-5 Aparelhos de libertação lenta de calor

CEN/TC 295

EN 16510-2-7:2025, €40.00

Aparelhos para uso doméstico que utilizam combustíveis sólidos. Parte 2-7 Aparelhos combinados alimentados por madeira e pellets

CEN/TC 134

EN 16511:2023+A1:2025, €14.00

Modular mechanical locked floor coverings (MMF) - Specification, requirements and test method for multilayer modular panels for floating installation

CEN/TC 129

EN 16613:2025, €31.50

Vidro na construção — Vidro laminado e vidro de segurança laminado — Determinação das propriedades viscoelásticas do intercalar

CEN/TC 248

DOCUMENTOS normativos

EN 16732:2025, €37.50

Slide fasteners (zips) - Specification

CEN/TC 156

EN 16798-3:2025, €61.50

Desempenho energético de edifícios - Ventilação de edifícios - Parte 3: Edifícios não residenciais - Requisitos de desempenho para sistemas de ventilação e de ar condicionado ambiente (Módulos M5-1, M5-4)

CEN/TC 237

EN 17526:2021+A1:2025, €61.50

Gas meter - Thermal-mass flow-meter based gas meter

CEN/TC 023

EN 17533:2025, €52.50

Gaseous hydrogen - Cylinders and tubes for stationary storage

CEN/TC 242

EN 17639:2025, €52.50

Segurança de máquinas - Instalações por cabo destinadas ao transporte de material e pessoas especialmente designadas - Requisitos gerais de segurança

CEN/TC 248

EN 17681-1:2025, €35.00

Textiles and textile products - Per- and polyfluoroalkyl substances (PFAS) - Part 1: Analysis of an alkaline extract using liquid chromatography and tandem mass spectrometry

CEN/TC 057

EN 17692:2025, €21.00

Caldeiras de aquecimento central - Especificação principal para tanques tampão metálicos pressurizados sem ventilação (fechados) indiretamente aquecidos - Requisitos, ensaios e marcação

CEN/TC 019

EN 17867:2023+A1:2025, €14.00

Petrol fuel for small internal combustion engines - Requirements and test methods

CEN/TC 369

EN 17885:2023+A1:2025, €17.50

Candle accessories - Specification for fire safety and product safety labels

CEN/TC 293

EN 17999:2025, €17.50

Accessible systems for living independently - Requirements and recommendations

CEN/TC 295

EN 16510-2-10:2025, €37.50

Multi-firing sauna stoves fired by natural wood logs - Requirements and test methods

CEN/TC 187

EN ISO 2477:2025

Shaped insulating refractory products - Determination of permanent change in dimensions on heating (ISO 2477:2005)

CEN/TC 249

EN ISO 3451-5:2025

Plastics - Determination of ash - Part 5: Poly(vinyl chloride) (ISO 3451-5:2025)

CEN/TC 343

EN ISO 3884:2025

Solid recovered fuels - Methods for the determination of the content of elements (Al, Ca, Fe, K, Mg, Na, P, S, Si, Ti, As, Ba, Be, Cd, Co, Cr, Cu, Hg, Mo, Mn, Ni, Pb, Sb, Se, Sn, Tl, V, Zn) (ISO 3884:2025)

CEN/TC 290

EN ISO 5059-1:2025

Geometrical product specifications (GPS) - Dimensional measuring equipment - Part 1: Design and metrological characteristics of two-point inside micrometers (ISO 5059-1:2025)

CEN/TC 261

EN ISO 6590-1:2025

Packaging - Vocabulary - Part 1: Paper sacks (ISO 6590-1:2025)

CEN/TC 248

EN ISO 9073-5:2025

Nonwovens - Test methods - Part 5: Determination of resistance to mechanical penetration (ball burst procedure) (ISO 9073-5:2025)

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 248

EN ISO 9073-6:2025

Nonwovens - Test methods - Part 6: Absorption
(ISO 9073-6:2025)

CEN/TC 464

EN ISO 10239:2025

Embarcações pequenas - Sistemas de gás de
petróleo liquefeito (GPL) (ISO/FDIS 10239:2024)

CEN/TC 307

EN ISO 10519:2015/A1:2025

Rapeseed - Determination of chlorophyll content -
Spectrometric method - Amendment 1:
Preparation of the calibration curve to determine
the k factor (ISO 10519:2015/Amd 1:2025)

CEN/TC 249

EN ISO 11357-5:2025

Plastics - Differential scanning calorimetry (DSC)
- Part 5: Determination of characteristic reaction-
curve temperatures and times, enthalpy of reaction
and degree of conversion (ISO 11357-5:2025)

CEN/TC 467

EN ISO 14093:2025

Mecanismo de financiamento da adaptação local
às alterações climáticas - Subsídios para a
resiliência climática baseados no desempenho -
Requisitos e orientações

CEN/TC 238

EN ISO 14912:2025

Gas analysis - Conversion of gas mixture
composition data (ISO 14912:2025)

CEN/TC 155

EN ISO 15493:2003/A11:2025

Plastics piping systems for industrial applications
- Acrylonitrile-butadiene-styrene (ABS),
unplasticized poly(vinyl chloride) (PVC-U) and
chlorinated poly(vinyl chloride) (PVC-C) -
Specifications for components and the system -
Metric series

CEN/TC 102

EN ISO 15883-7:2025

Máquinas de lavar e desinfetar - Parte 7:
Requisitos e ensaios para máquinas de lavar e
desinfetar com a aplicação de desinfecção química
para dispositivos médicos termolábeis não-críticos

e equipamentos para cuidados de saúde
(ISO/FDIS 15883-7:2024)

CEN/TC 143

EN ISO 16089:2025

Machine tools - Safety - Stationary grinding
machines (ISO 16089:2025)

CEN/TC 139

EN ISO 16276-2:2025

Proteção contra corrosão de estruturas de aço por
sistemas de pintura protetora - Avaliação e
critérios de aceitação da aderência/coesão
(resistência à fratura) de um revestimento - Parte
2: Testes de corte cruzado e teste de corte X
(ISO/DIS 16276-2:2024)

CEN/TC 138

EN ISO 16831:2025

Non-destructive testing - Ultrasonic testing -
Characterization and verification of ultrasonic
equipment for the determination of thickness (ISO
16831:2025)

CEN/TC 335

EN ISO 17831-2:2025

Solid biofuels - Determination of mechanical
durability of pellets and briquettes - Part 2:
Briquettes (ISO 17831-2:2025)

CEN/TC 055

EN ISO 18374:2025

Dentistry - Artificial intelligence (AI) and
augmented intelligence (AuI) based 2D
radiograph analysis - Data generation, data
annotation and data processing (ISO 18374:2025)

CEN/TC 055

EN ISO 20127:2025

Medicina Dentária - Propriedades físicas de
escovas dentárias elétricas

CEN/TC 262

EN ISO 21207:2025

Corrosion tests in artificial atmospheres -
Accelerated corrosion tests involving alternate
exposure to corrosion-promoting gases, neutral
salt-spray and drying (ISO 21207:2025)

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 391

EN ISO 22324:2025

Segurança e resiliência - Gestão de emergências -
Orientações para alertas codificados por cores

CEN/TC 391

EN ISO 22329:2025

Security and resilience - Emergency management
- Guidelines for the use of social media in
emergencies (ISO 22329:2021)

CEN/TC 293

EN ISO 22675:2025

Próteses - Ensaios das articulações tornozelo-pé e
unidades de pé - Requisitos e métodos de ensaio
(ISO/FDIS 22675:2024)

CEN/TC 195

EN ISO 29461-4:2025

Sistemas de filtros de admissão de ar para
máquinas rotativas - Parte 4: Métodos de ensaio
para sistemas de filtros estáticos em ambientes
costeiros e offshore (ISO/FDIS 29461-4:2025)

CEN/CLC/JTC 003

EN ISO 80369-6:2025

Conectores de pequeno calibre para líquidos e
gases em utilizações nos cuidados de saúde - Parte
6: Conectores para utilização no neuro eixo
(ISO/FDIS 80369-6)

2.2 CENELEC

Documentos Normativos publicados na área eletrotécnica pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC).

Para cada referência, menciona-se o Comité Técnico, a designação codificada e o título.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL:

<https://standards.cenelec.eu/>

2.3 CEN / CENELEC

Documentos Normativos Europeus publicados pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC).

Para cada referência, menciona-se a designação codificada e o título.

CEN/CLC/JTC 019

EN ISO 22739:2025

Blockchain and distributed ledger technologies -
Vocabulary (ISO 22739:2024)

CEN/CLC/JTC 021

EN ISO/IEC 5259-1:2025

Inteligência Artificial - Qualidade dos Dados para
análise e aprendizagem automática (ML*) - Parte
1: Visão geral, terminologia e exemplos (ISO/IEC
5259-1:2024)

CEN/CLC/JTC 021

EN ISO/IEC 5259-2:2025

Inteligência Artificial - Qualidade dos Dados para
análise e aprendizagem automática (ML*) - Parte
2: Medidas para a qualidade dos dados (ISO/IEC
5259-2:2024)

CEN/CLC/JTC 021

EN ISO/IEC 5259-3:2025

Inteligência Artificial - Qualidade dos Dados para
análise e aprendizagem automática (ML*) - Parte
3: Requisitos e diretrizes para a gestão da
qualidade dos dados (ISO/IEC 5259-3:2024)

CEN/CLC/JTC 021

EN ISO/IEC 5259-4:2025

Inteligência Artificial - Qualidade dos Dados para
análise e aprendizagem automática (ML*) - Parte
4: Quadro de referência para o processo
de qualidade dos dados (ISO/IEC 5259-4:2024)

2.4 ETSI

Documentos Normativos Europeus publicados no setor das Telecomunicações pelo Instituto Europeu de Normalização para as Telecomunicações (ETSI).

Para cada referência, menciona-se a designação codificada e o título.

ETSI/TC ETSI

EN 301192:2025

Radiodifusão de Vídeo Digital (DVB) -
Especificação DVB para transmissão de dados

ETSI/TC ETSI

EN 301575:2025

Engenharia do Ambiente (EA) - Método de
medição do consumo de energia de Equipamento
nas Instalações do Cliente (CPE)

ETSI/TC ETSI

EN 302729-1:2025

Equipamentos de Curto Alcance (SRD) que
utilizem tecnologias de Banda Ultra Larga (UWB)
- Norma Harmonizada de acesso ao espectro de
radiofrequências - Parte 1: Equipamento de radar
para medição de nível (LPR) que opere nas faixas
de frequências de 6 GHz a 8,5 GHz, 24,05 GHz a
26,5 GHz, 57 GHz a 64 GHz, 75 GHz a 85 GHz
para instalação estritamente vertical para baixo

ETSI/TC ETSI

EN 303215:2025

Engenharia do Ambiente (EE) - Métodos de
medição e limites de consumo de energia em
equipamentos de redes de telecomunicações de
banda larga

ETSI/TC ETSI

EN 303800-2:2025

Engenharia do Ambiente (EE) - Avaliação da
eficiência material de bens de infraestruturas de
redes TIC (economia circular) - Parte 2:
Funcionalidade de eliminação segura de dados de
servidores e produtos de armazenamento de dados

ETSI/TC ETSI

EN 303804:2025

Engenharia do Ambiente (EE) - Métricas de
eficiência energética e métodos de medição para
equipamento de armazenamento de dados

ETSI/TC ETSI

EN 305550-6:2025

Equipamentos de curto alcance (SRD) para a faixa
de frequências de 40 GHz a 260 GHz - Norma
harmonizada de acesso ao espectro de
radiofrequências - Parte 6: Aplicações específicas
de radiodeterminação - Equipamento de radar para
medição de nível em reservatórios (TLPR) e
equipamento de radar para medição de nível
(LPR) que operem nas faixas de frequências de
116 GHz a 148,5 GHz - 167 GHz a 182 GHz e
231,5 GHz a 250 GHz

ETSI/TC ETSI

EN 319411-2:2025

Assinaturas eletrónicas e infraestruturas de
confiança (ESI) - Política e requisitos de
segurança para prestadores de serviços de
confiança que emitem certificados - Parte 2:
Requisitos para prestadores de serviços de
confiança que emitem certificados qualificados
EU

3. Documentos Normativos Internacionais Publicados

3.1 ISO

Documentos Normativos Internacionais publicados pela Organização Internacional de Normalização (ISO).

Para cada referência, menciona-se o Comité Técnico, a designação codificada, a data e o título.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL: <http://www.iso.org>

ISO/TC 110/SC 005

ISO 23308-1:2025

Energy efficiency of industrial trucks — Test methods — Part 1: General

ISO/TC 110/SC 005

ISO 23308-2:2025

Energy efficiency of industrial trucks — Test methods — Part 2: Operator-controlled self-propelled trucks, burden and personnel carriers and towing tractors

ISO/TC 110/SC 005

ISO 23308-3:2025

Energy efficiency of industrial trucks — Test methods — Part 3: Container handling lift trucks

ISO/TC 110/SC 005

ISO 23308-6:2025

Energy efficiency of industrial trucks — Test methods — Part 6: Container straddle carrier

ISO/TC 210

ISO 80369-6:2025

Conectores de pequeno calibre para líquidos e gases em utilizações nos cuidados de saúde - Parte 6: Conectores para utilização no neuro eixo

3.2 IEC

Documentos Normativos Internacionais publicados pela Comissão Eletrotécnica Internacional (IEC).

Para cada referência, menciona-se o Comité Técnico, a designação codificada, a data e o título.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL:

<https://webstore.iec.ch/justpublished>

IEC/TC 034/SC 034B

IEC 60061-1:1969/AMD64:2025

Casquilhos de lâmpadas e suportes, calibres para o controlo da intermutabilidade e da segurança –
Parte 1: Casquilhos de lâmpadas

IEC/TC 034/SC 034B

IEC 60061-2:1969/AMD60:2025

Casquilhos de lâmpadas e suportes, calibres para o controlo da intermutabilidade e da segurança –
Parte 2: Suportes de lâmpadas

IEC/TC 091

IEC 60068-2-83:2025

Ensaio ambientais - Parte 2-83: Ensaio - Ensaio
tf - Ensaio de soldabilidade de componentes
eletrónicos para dispositivos montados em
superfície (SMD) pelo método de balanceamento
do banho utilizando pasta de solda

IEC/TC 059/SC 059K

IEC 60350-2:2025

Aparelhos eletrodomésticos de cozinha – Parte 2:
Fogões – Métodos de medição e desempenho

IEC/TC 109

IEC 60664-1:2020/AMD1:2025

Coordenação de isolamento dos equipamentos em
sistemas redes de baixa tensão - Parte 1:
Princípios, requisitos e ensaios

IEC/TC 015

IEC 60684-2:2025

Mangas isolantes flexíveis - Parte 2: Métodos de
ensaio

IEC/TC 015

IEC 60684-3-282:2025

Bainhas isolantes flexíveis - Parte 3:
Especificações para tipos particulares de bainhas -
Folha 282: Bainhas de poliolefina, termo-retráteis
- Controlo de desgaste

IEC/TC 072

IEC 60730-2-8:2025

Dispositivos automáticos de comando elétrico -
Parte 2-8: Requisitos particulares para as
eletroválvulas hidráulicas, incluindo os requisitos
mecânicos

IEC/TC 072

IEC 60730-2-23:2025

Dispositivos automáticos de comando elétrico -
Parte 2-23: Regras particulares para transdutores
elétricos e elementos sensores

IEC/TC 086/SC 086A

IEC 60793-2-50:2025

Fibras ópticas - Parte 2-50: Especificação do
produto - Especificação seccional para fibras
monomodo de classe B

IEC/TC 077/SC 077C

IEC 61000-2-9:2025

Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 2-9:
Environment - Description of HEMP environment
- Radiated disturbance

IEC/TC 065/SC 065B

IEC 61131-3:2025

Controladores programáveis - Parte 3: Linguagens
de programação

IEC/TC 046/SC 046C

IEC 61156-14:2025

Multicore and symmetrical pair/quad cables for
digital communications - Part 14: Symmetrical
single pair cables with transmission characteristics
up to 20 MHz - Work area wiring - Sectional
specification

IEC/TC 046/SC 046F

IEC 61169-1-9:2025

Conectores de radiofrequência – Parte 1-9:
Métodos de ensaios mecânicos – Resistência à
tração do furo do fio de segurança

DOCUMENTOS normativos

IEC/TC 046/SC 046A

IEC 61196-1-101:2025

Coaxial communication cables - Part 1-101:
Electrical test methods - Test for conductor DC
resistance of cable

IEC/TC 010

IEC 61203:2025

Ésteres sintéticos - Guia para manutenção e
utilização em equipamentos elétricos

IEC/TC 086/SC 086B

IEC 61300-3-46:2025

Dispositivos de interconexão e componentes
passivos para fibras ópticas - Procedimentos de
medição e ensaios básicos - Parte 3-46:
Verificações e medições - Diâmetro do furo em
casquilho retangular

IEC/TC 088

IEC 61400-4:2025

Sistemas de geração de energia eólica - Parte 4:
Requisitos de conceção para turbinas eólicas e
caixas de engrenagem

IEC/TC 088

IEC 61400-12-1:2022/COR1:2025

Wind energy generation systems - Part 12-1:
Power performance measurements of electricity
producing wind turbines - Corrigendum 1

IEC/TC 085

IEC 61554:2025

Equipamento montado em painel - Aparelhos de
medição elétricos - Dimensões para montagens
em painel

IEC/TC 037/SC 037A

IEC 61643-41:2025

Descarregadores de sobretensões para baixa
tensão - Parte 41: Descarregadores de
sobretensões ligados a sistemas de energia DC em
baixa tensão - Requisitos e métodos de ensaio

IEC/TC 086/SC 086B

IEC 61753-061-2:2020/COR1:2025

Fibre optic interconnecting devices and passive
components - Performance standard - Part 061-2:
Single-mode fibre optic pigtailed style

polarization independent isolators for category C -
Controlled environments - Corrigendum 1

IEC/TC 086/SC 086B

IEC 61754-36:2025

Dispositivos de interconexão e componentes
passivos para fibras ópticas - Interface de
conectores para fibras ópticas - Parte 36: Família
de conectores tipo SAC

IEC/TC 087

IEC 61847:2025

Ultrassons - Sistemas de cirurgia - Medição e
declaração das características básicas de saída

IEC/TC 009

IEC 61992-6:2006/COR1:2025

Railway applications - Fixed installations - DC
switchgear - Part 6: DC switchgear assemblies -
Corrigendum 1

IEC/TC 086/SC 086C

IEC 62149-4:2022/AMD1:2025

Componentes e dispositivos ativos em fibras
ópticas - Normas de desempenho - Parte 4:
Emissor - Recetor em fibras ópticas a 1300 nm
para aplicação Gigabit Ethernet

IEC/TC 009

IEC 62425:2025

Railway applications - Communication, signalling
and processing systems - Safety related electronic
systems for signalling

IEC/TC 009

IEC 62590-1:2025

Aplicações ferroviárias – Conversores eletrónicos
de potência para instalações fixas – Parte 1:
Requisitos gerais

IEC/TC 034/SC 034A

IEC 62868-2-1:2020/AMD1:2025

Fontes luminosas de díodos orgânicos emissores
de luz (OLED) para iluminação geral - Segurança
- Parte 2-1: Requisitos particulares – Módulos
OLED semi-integrados

DOCUMENTOS normativos

IEC/TC 034/SC 034A

IEC 62868-2-2:2020/AMD1:2025

Fontes de luz de diodo orgânico emissor de luz (OLED) para iluminação geral – Segurança - Parte 2-2: Requisitos particulares para módulos OLED integrados

IEC/TC 119

IEC 62899-302-6:2025

Printed electronics - Part 302-6: Equipment - Inkjet - First drop measurement

IEC/TC 023/SC 023B

IEC 63180:2020/AMD1:2025

Metodologia para determinação da funcionalidade dos detetores - Parte 1: Detetores passivos de infravermelhos para deteção de presença e de movimento

IEC/TC 100

IEC 63455:2025

Multimedia systems and equipment - Multimedia signal transmission - Dependable line code with error correction

IEC/TC 094

IEC 63522-5:2025

Relés elétricos - Ensaio e medições - Parte 5: Resistência de isolamento

IEC/TC 094

IEC 63522-18:2025

Relés elétricos – Ensaio e medições – Parte 18: Resistência térmica da bobina

IEC/TC 111

IEC 82474-1:2025

Declaração de material - Parte 1: Requisitos gerais

IEC/TC 034

IEC/PAS 63629:2025

PSR – Specific rules for luminaires

IEC/TC 101

IEC/TR 61340-1-1:2025

Electrostatics - Part 1-1: Electrostatic phenomena - Measurement errors, uncertainties and expression of results

IEC/TC 112

IEC/TR 61857-2:2025

Electrical insulation systems – Procedures for thermal evaluation – Part 2: Selection of the appropriate test method for evaluation and classification of electrical insulation systems

IEC/TC 120

IEC/TR 62933-3-200:2025

Electrical energy storage (EES) systems – Part 3-200: Planning and performance assessment of electrical energy storage systems – Design principles of electrochemical based EES systems

IEC/TC 008/SC 008A

IEC/TR 63534:2025

Integrating distributed PV into LVDC systems and use cases

IEC/TC 057

IEC/TS 61850-7-

7:2018/AMD1:2023/COR1:2025

Communication networks and systems for power utility automation - Part 7-7: Machine-processable format of IEC 61850-related data models for tools - Amendment 1 - Corrigendum 1

IEC/TC 120

IEC/TS 62933-2-3:2025

Electric Energy Storage (EES) Systems - Part 2-3: Unit parameters and testing methods - Performance assessment test during site operation

IEC/TC 123

IEC/TS 63224:2025

Management of network assets in power systems - Management aspects

IEC/TC 061

IEC/TS 63457-1:2025

Household and similar appliances – Subsequent safety testing after repair, refurbishment, and remanufacturing – Part 1: General requirements

4. Projetos de Documentos Normativos Portugueses

4.1 Projetos em Inquérito Público

Cada referência contém a designação da Comissão Técnica que elaborou o documento, a designação codificada (por ex: prNP, prDNPTS), o título e a data de início e fim do prazo de inquérito público.

Durante a fase de inquérito público estes documentos estão disponíveis para “download” gratuito no site do IPQ em:

[INQUÉRITO PÚBLICO DNP \(Documentos Normativos em Inquérito Público\).](#)

Todos os interessados poderão fazer os comentários considerados pertinentes os quais devem ser registados na [Ficha de registo de comentários aos documentos normativos Portugueses](#), em língua portuguesa, e enviados para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal do IPQ:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

CTA 027
prDNP TS 4534:2025
Determinação do valor da incorporação nacional
em marcas
Desde 2025-06-16 a 2025-07-01

CT 043
prNP 527:2025
Produtos zincados - Verificação da uniformidade
do revestimento
Desde 2025-06-16 a 2025-07-15

4.2 Projetos anulados

Para cada referência é indicada a data de anulação.

Lista Vazia

5. Projetos de Norma Europeias e Internacionais em Inquérito Público

5.1 CEN

Lista dos projetos de normas e das propostas de estudo de novas normas, da área não eletrotécnica, elaborados pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu para a Normalização do Ferro e do Aço (ECISS).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: prEN; prEN ISO; FprEN), o título e a data limite de inquérito.

Para as designações prEN ou prEN ISO poderão ser enviados comentários redigidos em língua inglesa, que deverão ser registados no formulário [Comments Form](#).

O mesmo formulário poderá ainda ser utilizado, caso seja detetada a existência de legislação nacional que contradiga o respetivo prEN ou prEN ISO.

O formulário com os comentários deve ser enviado, até 10 dias úteis antes da data limite do período de inquérito, para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Até à data limite do período de inquérito estes documentos são disponibilizados gratuitamente, a pedido, através do endereço eletrónico vendas@ipq.pt.

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

CEN/TC 227
EN 12697-48:2021/prA1:2025
Bituminous mixtures - Test methods - Part 48:
Interlayer bonding
Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 256
EN 15020:2022/prA1:2025
Railway applications - Rescue coupler -
Performance requirements, specific interface
geometry and test methods
Data Limite : 2025-08-14

CEN/TC 463
EN ISO 11290-1:2017/prA1:2025
Microbiology of the food chain - Horizontal
method for the detection and enumeration of
Listeria monocytogenes and of *Listeria* spp. - Part
1: Detection method - Amendment 1: Inclusion of
storage of the samples before analysis and
changes in the control strain for performance

testing of culture media and reagents (ISO 11290
1:2017/DAM 1:2025)
Data Limite : 2025-08-11

CEN/TC 463
EN ISO 11290-2:2017/prA1:2025
Microbiology of the food chain - Horizontal
method for the detection and enumeration of
Listeria monocytogenes and of *Listeria* spp. - Part
2: Enumeration method - Amendment 1: Inclusion
of storage of the samples before analysis and
changes in the control strain for performance
testing of culture media and reagents (ISO 11290-
2:2017/DAMd1:2025)
Data Limite : 2025-08-11

CEN/TC 215
EN ISO 16571:2024/prA1:2025
Systems for evacuation of plume generated by
medical devices - Amendment 1 (ISO
16571:2024/DAM 1:2025)

DOCUMENTOS normativos

Data Limite : 2025-08-18

CEN/TC 126

FprCEN/TR 15226:2025

Building products - Treatment of acoustics in product technical specifications

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 278

FprCEN/TS 16157-11:2025

Intelligent transport systems — DATEX II data exchange specifications for traffic management and information — Part 11: Publication of machine interpretable traffic regulations

Data Limite : 2025-08-14

CEN/TC 440

FprCEN/TS 17011-1:2025

Electronic Public Procurement - Architecture - Part 1: Reference Architecture Overview

Data Limite : 2025-08-14

CEN/TC 151

FprCEN/TS 18195:2025

Earth-moving machinery and interchangeable equipment — Minimum technical information for coupling

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 249

FprEN ISO 877-1:2025

Plastics - Methods of exposure to solar radiation - Part 1: General guidance (ISO/FDIS 877-1:2025)

Data Limite : 2025-07-17

CEN/TC 121

FprEN ISO 15613:2025

Especificação e qualificação de procedimentos de soldadura para materiais metálicos - Qualificação baseada numa prova de pré-produção (ISO 15613:2025)

Data Limite : 2025-07-16

CEN/TC 121

FprEN ISO 15614-2:2025

Especificação e qualificação de procedimentos de soldadura para materiais metálicos - Prova de procedimento de soldadura - Parte 2: Soldadura por arco de alumínio e suas ligas (ISO 15614-2:2025)

Data Limite : 2025-07-07

CEN/TC 121

FprEN ISO 15614-11:2025

Especificação e qualificação de procedimentos de soldadura para materiais metálicos - Prova de qualificação de procedimento de soldadura - Parte 11: Soldadura por feixe de eletrões e LASER (ISO 15614-11:2002).

Data Limite : 2025-07-07

CEN/TC 132

prEN 601:2025

Aluminium and aluminium alloys - Castings - Chemical composition of castings for use in contact with foodstuff

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 234

prEN 1918-1:2025

Gas infrastructure - Underground gas storage - Part 1: Functional recommendations for storage in aquifers

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 234

prEN 1918-2:2025

Gas infrastructure - Underground gas storage - Part 2: Functional recommendations for storage in oil and gas fields

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 234

prEN 1918-3:2025

Gas infrastructure - Underground gas storage - Part 3: Functional recommendations for storage in solution-mined salt caverns

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 234

prEN 1918-4:2025

Gas infrastructure - Underground gas storage - Part 4: Functional recommendations for storage in rock caverns

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 234

prEN 1918-5:2025

Gas infrastructure - Underground gas storage - Part 5: Functional recommendations for surface facilities

Data Limite : 2025-08-21

DOCUMENTOS normativos

CEN/ASD-STAN

prEN 6049-007:2025

Aerospace series - Electrical cables, installation -
Protection sleeve in meta-aramid fibres - Part 007:

Self-wrapping mechanical and electrical
protective sleeve, flexible post installation
operating temperature from -55 °C to 260 °C -
Product standard

Data Limite : 2025-08-07

CEN/ASD-STAN

prEN 9247:2025

Aerospace series - Programme management -
Verification and validation of numerical models
and simulations

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 459

prEN 10365:2025

Hot rolled steel channels, I and H sections -
Dimensions and masses

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 227

prEN 12697-14:2025

Bituminous mixtures - Test methods - Part 14:
Water content

Data Limite : 2025-08-14

CEN/TC 166

prEN 13348-1:2025

Chimneys - Thermal and fluid dynamic
calculation methods - Part 1: Chimneys serving
one combustion appliance

Data Limite : 2025-08-14

CEN/TC 049

prEN 15181:2025

Measuring method of the energy consumption of
gas fired ovens

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 305

prEN 16447:2025

Explosion isolation flap valves

Data Limite : 2025-08-14

CEN/TC 129

prEN 17074:2025

Sustainability of construction works -

Environmental product declarations - Product
Category Rules for flat glass and channel shaped
glass products

Data Limite : 2025-08-14

CEN/TC 256

prEN 17420:2025

Railway applications - Vehicle front design for
trams with respect to pedestrian safety

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 177

prEN 18185:2025

Sustainability of construction works -
Environmental product declarations - Product
Category Rules for precast lightweight concrete
with an open structure and precast autoclaved
aerated concrete

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 128

prEN 18189:2025

Rooflights and roof hatches - Environmental
Product Declarations - Complementary product
category rules (cPCR) to EN 15804

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 069

prEN 18191:2025

Industrial valves - Additional requirements for
metallic valves for hydrogen application

Data Limite : 2025-08-14

CEN/TC 249

prEN ISO 179-1:2025

Plastics - Determination of Charpy impact
properties - Part 1: Non-instrumented impact test
(ISO/DIS 179-1:2025)

Data Limite : 2025-08-07

CEN/SS M11

prEN ISO 4491-3:2025

Metallic powders - Determination of oxygen
content by reduction methods - Part 3: Hydrogen-
reducible oxygen (ISO/FDIS 4491-3:2025)

Data Limite : 2025-08-18

CEN/TC 248

prEN ISO 6940:2025

DOCUMENTOS normativos

Textile fabrics - Burning behaviour -
Determination of ease of ignition of vertically
oriented specimens (ISO/DIS 6940:2025)
Data Limite : 2025-08-11

CEN/TC 248
prEN ISO 6941:2025
Textile fabrics - Burning behaviour -
Measurement of flame spread properties of
vertically oriented specimens (ISO/DIS
6941:2025)
Data Limite : 2025-08-11

CEN/TC 430
prEN ISO 6980-1:2025
Nuclear energy - Reference beta-particle radiation
- Part 1: Methods of production (ISO 6980-
1:2023)
Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 430
prEN ISO 6980-2:2025
Nuclear energy - Reference beta-particle radiation
- Part 2: Calibration fundamentals related to basic
quantities characterizing the radiation field (ISO
6980-2:2023)
Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 430
prEN ISO 6980-3:2025
Nuclear energy - Reference beta-particle radiation
- Part 3: Calibration of area and personal
dosimeters and the determination of their
response as a function of beta radiation energy
and angle of incidence (ISO 6980-3:2023)
Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 430
prEN ISO 7753:2025
Nuclear criticality safety - Use of criticality
accident alarm systems for operations (ISO
7753:2023)
Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 249
prEN ISO 8067:2025
Flexible cellular polymeric materials -
Determination of tear strength (ISO/DIS
8067:2025)
Data Limite : 2025-08-19

CEN/TC 010
prEN ISO 8102-2:2025
Electrical requirements for lifts, escalators and
moving walks - Part 2: Electromagnetic
compatibility with regard to immunity (ISO/DIS
8102-2:2025)
Data Limite : 2025-08-13

CEN/TC 185
prEN ISO 8742:2025
Fasteners - Grooved pins - One-third-length center
grooves (ISO/DIS 8742:2025)
Data Limite : 2025-08-18

CEN/TC 126
prEN ISO 9053-1:2025
Acoustics - Determination of airflow resistance -
Part 1: Static airflow method (ISO/DIS 9053-
1:2025)
Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 307
prEN ISO 10565:2025
Oilseeds - Simultaneous determination of oil and
water contents - Method using pulsed nuclear
magnetic resonance spectrometry (ISO/DIS
10565:2025)
Data Limite : 2025-08-19

CEN/TC 123
prEN ISO 11551:2025
Optics and photonics - Lasers and laser-related
equipment - Test method for absorptance of
optical laser components (ISO/DIS 11551:2025)
Data Limite : 2025-08-14

CEN/TC 182
prEN ISO 13971:2025
Refrigeration systems and heat pumps - Flexible
pipe elements, vibration isolators, expansion
joints and non-metallic tubes - Requirements and
classification (ISO 13971:2012)
Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 122
prEN ISO 14505-3:2025
Ergonomics of the thermal environment -
Evaluation of thermal environments in vehicles -
Part 3: Evaluation of thermal comfort using
human subjects (ISO/DIS 14505-3:2025)
Data Limite : 2025-08-20

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 238

prEN ISO 14532:2025

Natural gas - Vocabulary (ISO/DIS 14532:2025)

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 155

prEN ISO 15494:2025

Plastics piping systems for industrial applications

- Polybutene (PB), polyethylene (PE),
polyethylene of raised temperature resistance (PE-RT), crosslinked polyethylene (PE-X),
polypropylene (PP) - Metric series for
specifications for components and the system
(ISO/DIS 15494:2025)

Data Limite : 2025-08-19

CEN/TC 205

prEN ISO 15747:2025

Plastic containers for intravenous injections
(ISO/DIS 15747:2025)

Data Limite : 2025-08-04

CEN/TC 430

prEN ISO 16646:2025

Fusion installations - Criteria for the design and
operation of confinement and ventilation systems
of tritium fusion facilities and fusion fuel handling
facilities (ISO 16646:2024)

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 335

prEN ISO 17225-5:2025

Solid biofuels - Fuel specifications and classes -
Part 5: Graded firewood (ISO/DIS 17225-5:2025)

Data Limite : 2025-08-06

CEN/TC 170

prEN ISO 18369-1:2025

Ophthalmic optics - Contact lenses - Part 1:
Vocabulary, classification system and
recommendations for labelling specifications
(ISO/DIS 18369-1:2025)

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 012

prEN ISO 19008:2025

Oil and gas industries including lower carbon
energy - Standard cost coding system (ISO/DIS
19008:2025)

Data Limite : 2025-08-06

CEN/TC 308

prEN ISO 19388:2025

Sludge recovery, recycling, treatment and disposal
- Requirements and recommendations for the
operation of anaerobic digestion facilities (ISO
19388:2023)

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 012

prEN ISO 20815:2025

Oil and gas industries including lower carbon
energy - Production assurance and reliability
management (ISO/DIS 20815:2025)

Data Limite : 2025-08-07

CEN/TC 430

prEN ISO 21243:2025

Radiation protection - Performance criteria for
laboratories performing initial cytogenetic dose
assessment of mass casualties in radiological or
nuclear emergencies - General principles and
application to dicentric assay (ISO 21243:2022)

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 430

prEN ISO 22188:2025

Monitoring for inadvertent movement and illicit
trafficking of radioactive material (ISO
22188:2023)

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 430

prEN ISO 23548:2025

Measurement of radioactivity - Alpha emitting
radionuclides - Generic test method using alpha
spectrometry (ISO 23548:2024)

Data Limite : 2025-08-21

CEN/TC 312

prEN ISO 24194:2025

Solar energy - Collector fields - Check of
performance (ISO/DIS 24194:2025)

Data Limite : 2025-08-06

CEN/TC 019

prEN ISO 24966:2025

Determination of flash point - Modified
continuously closed cup flash point (MCCCFP)
method (ISO/DIS 24966:2025)

Data Limite : 2025-08-08

DOCUMENTOS normativos

CEN/TC 162

prEN ISO 27065:2025

Protective clothing - Performance requirements
for protective clothing worn by operators applying
pesticides and for re-entry workers (ISO/DIS
27065:2025)

Data Limite : 2025-08-08

5.2 CENELEC

Lista dos projetos de documentos harmonizados, de normas e de propostas de estudo de novas normas, da área eletrotécnica, elaborados pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica(CENELEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: prEN; FprEN ; FprHD), o título e a data limite de inquérito.

Os comentários a estes documentos deverão ser redigidos em língua inglesa e registados no formulário [Comments Form](#).

O mesmo formulário poderá ainda ser utilizado, caso seja detetada a existência de legislação nacional que contradiga o respetivo prEN ou prHD.

O formulário com os comentários deve ser enviado, até 10 dias úteis antes da data limite do período de inquérito, para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Até à data limite do período de inquérito estes documentos são disponibilizados gratuitamente, a pedido, através do endereço eletrónico vendas@ipq.pt.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL:<https://www.cenelec.eu/>

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

5.3 CEN / CENELEC

Lista de projetos de documentos harmonizados, de normas e de propostas de estudo de novas normas, da área eletrotécnica, elaborados em conjunto pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: prEN; FprEN), o título e a data limite de inquérito.

Os comentários a estes documentos deverão ser redigidos em língua inglesa e registados no formulário [Comments Form](#).

O mesmo formulário poderá ainda ser utilizado, caso seja detetada a existência de legislação nacional que contradiga o respetivo prEN ou prEN ISO.

O formulário com os comentários deve ser enviado, até 10 dias úteis antes da data limite do período de inquérito, para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Até à data limite do período de inquérito estes documentos são disponibilizados gratuitamente, a pedido, através do endereço eletrónico vendas@ipq.pt.

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

5.4 ETSI

Lista de projetos de documentos harmonizados, de normas e de propostas de estudo de novas normas, no setor das Telecomunicações, elaborados pelo Instituto Europeu de Normalização para as Telecomunicações (ETSI).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: prEN), o título e a data limite de inquérito.

Os comentários a estes documentos deverão ser redigidos em língua inglesa e registados no formulário [Comments Form](#) podendo ser enviados até 10 dias úteis antes da data limite do período de inquérito para a caixa de correio eletrónico dnor@ipq.pt ou para o endereço postal:

Instituto Português da Qualidade
Departamento de Normalização
Rua António Gião, 2
2829-513 CAPARICA

Até à data limite do período de inquérito estes documentos são disponibilizados gratuitamente, a pedido, através do endereço eletrónico vendas@ipq.pt.

Chama-se a atenção que estes projetos não são documentos finais.

5.5 ISO

Lista de projetos de norma e de propostas de estudo de novas normas internacionais, da área não eletrotécnica, elaborados pela Organização Internacional de Normalização (ISO).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: ISO/DIS; ISO/FDIS), o título e a data limite de inquérito.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL: <http://www.iso.org>

ISO/TC 194

ISO 10993-12:2021/FDamd1:2025

Biological evaluation of medical devices — Part 12: Sample preparation and reference materials — Amendment 1
Data Limite : 2025-07-23

ISO/TC 034/SC 009

ISO 16140-3:2021/FDamd1:2025

Microbiology of the food chain — Method validation — Part 3: Protocol for the verification of reference methods and validated alternative methods in a single laboratory — Amendment 1: Protocol for verification of validated identification methods of microorganisms
Data Limite : 2025-07-24

ISO/TC 034/SC 009

ISO 16140-4:2020/FDamd2:2025

Microbiology of the food chain — Method validation — Part 4: Protocol for method validation in a single laboratory — Amendment 2: Protocol for single-laboratory validation of identification methods of microorganisms
Data Limite : 2025-07-24

ISO/TC 094/SC 006

ISO 18527-3:2020/FDamd1:2025

Eye and face protection for sports use — Part 3: Requirements and test methods for eyewear intended to be used for surface swimming — Amendment 1
Data Limite : 2025-07-06

ISO/TC 224

ISO 24516-1:2016/FDamd1:2025

Guidelines for the management of assets of water supply and wastewater systems — Part 1: Drinking water distribution networks — Amendment 1: Performance indicators and requirements for monitoring and review with additional related examples
Data Limite : 2025-07-16

ISO/TC 012

ISO 80000-3:2019/FDamd1:2025

Quantities and units — Part 3: Space and time — Amendment 1
Data Limite : 2025-07-04

ISO/TC 012

ISO 80000-4:2019/FDamd1:2025

Quantities and units — Part 4: Mechanics — Amendment 1
Data Limite : 2025-07-04

ISO/TC 012

ISO 80000-5:2019/FDamd1:2025

Quantities and units — Part 5: Thermodynamics — Amendment 1
Data Limite : 2025-07-04

ISO/TC 012

ISO 80000-7:2019/FDamd1:2025

Quantities and units — Part 7: Light and radiation — Amendment 1
Data Limite : 2025-07-11

ISO/TC 012

ISO 80000-8:2020/FDamd1:2025

Quantities and units — Part 8: Acoustics — Amendment 1
Data Limite : 2025-07-11

ISO/TC 012

ISO 80000-9:2019/FDamd1:2025

Quantities and units — Part 9: Physical chemistry and molecular physics — Amendment 1
Data Limite : 2025-07-11

ISO/TC 012

ISO 80000-10:2019/FDamd1:2025

Quantities and units — Part 10: Atomic and nuclear physics — Amendment 1
Data Limite : 2025-07-04

DOCUMENTOS normativos

ISO/TC 012

ISO 80000-11:2019/FDamd1:2025

Quantities and units — Part 11: Characteristic numbers — Amendment 1

Data Limite : 2025-07-04

ISO/TC 012

ISO 80000-12:2019/FDamd1:2025

Quantities and units — Part 12: Condensed matter physics — Amendment 1

Data Limite : 2025-07-04

ISO/TC 261

ISO/ASTM FDIS 52919:2025

Additive manufacturing — Qualification principles — Test methods for metal casting sand moulds

Data Limite : 2025-08-04

ISO/TC 261

ISO/ASTM FDIS 52953:2025

Additive manufacturing for metals — General principles — Registration of data acquired from process monitoring and for quality control

Data Limite : 2025-07-14

ISO/TC 044/SC 010

ISO/DIS 15613:2025

Especificação e qualificação de procedimentos de soldadura para materiais metálicos - Qualificação baseada numa prova de pré-produção.

Data Limite : 2025-07-16

ISO/TC 061/SC 006

ISO/FDIS 877-1:2025

Plastics — Methods of exposure to solar radiation — Part 1: General guidance

Data Limite : 2025-07-17

ISO/TC 041/SC 003

ISO/FDIS 1120:205

Conveyor belts — Determination of strength of mechanical fastenings for textile conveyor belts— Static test method

Data Limite : 2025-08-01

ISO/TC 043/SC 001

ISO/FDIS 3095:2025

Railway applications — Acoustics — Measurement of noise emitted by railbound vehicles

Data Limite : 2025-07-31

ISO/TC 119/SC 002

ISO/FDIS 4491-3:2025

Metallic powders — Determination of oxygen content by reduction methods — Part 3:

Hydrogen-reducible oxygen

Data Limite : 2025-06-30

ISO/TC 022/SC 034

ISO/FDIS 5011:2025

Inlet air cleaning equipment for internal combustion engines and compressors — Performance testing

Data Limite : 2025-07-29

ISO/TC 067/SC 002

ISO/FDIS 5872:2025

Oil and gas industries including lower carbon energy — Pipeline transportation systems — Vocabulary

Data Limite : 2025-07-25

ISO/TC 021/SC 005

ISO/FDIS 6182-18:2025

Fire protection — Automatic sprinkler system — Part 18: Requirements and test methods for flexible sprinkler hose

Data Limite : 2025-07-15

ISO/TC 150/SC 004

ISO/FDIS 7207-2:2025

Implants for surgery — Components for partial and total knee joint prostheses — Part 2:

Articulating surfaces made of metal, ceramic and plastics materials

Data Limite : 2025-07-15

ISO/TC 121/SC 002

ISO/FDIS 7376-2:2025

Anaesthetic and respiratory equipment — Part 2: Video laryngoscopes

Data Limite : 2025-07-23

ISO/TC 190/SC 005

ISO/FDIS 7730:2025

Ergonomics of the thermal environment — Analytical determination and interpretation of thermal comfort using calculation of the PMV and PPD indices and local thermal comfort criteria

Data Limite : 2025-07-23

DOCUMENTOS normativos

ISO/TC 131/SC 008

ISO/FDIS 8426-1:2025

Hydraulic fluid power — Determination of derived displacement of positive displacement pumps and motors — Part 1: Two-step Toet method

Data Limite : 2025-07-21

ISO/TC 131/SC 008

ISO/FDIS 8426-2:2025

Hydraulic fluid power — Determination of derived displacement of positive displacement pumps and motors — Part 2: Zero-pressure intercept method

Data Limite : 2025-07-15

ISO/TC 035/SC 012

ISO/FDIS 8501-3:2025

Preparação de substratos de aço antes da aplicação de tintas e produtos similares — Avaliação visual da limpeza superficial — Parte 3: Graus de preparação de soldas, bordas e outras áreas com imperfeições superficiais

Data Limite : 2025-07-14

ISO/TC 076

ISO/FDIS 8536-16:2025

Infusion equipment for medical use — Part 16: Infusion sets for single use with volumetric infusion controllers

Data Limite : 2025-07-11

ISO/TC 188

ISO/FDIS 8846:2025

Small craft — Electrical devices — Protection against ignition of surrounding flammable gases

Data Limite : 2025-07-25

ISO/TC 180/SC 001

ISO/FDIS 9059:2025

Solar energy — Calibration of pyrheliometers by comparison to a reference pyrheliometer

Data Limite : 2025-07-11

ISO/TC 156

ISO/FDIS 9350:2025

Corrosion of metals and alloys — Testing method of corrosion resistance for hafnium at high temperature and pressure

Data Limite : 2025-07-17

ISO/TC 172/SC 003

ISO/FDIS 9689:2025

Raw optical glass — Resistance to attack by aqueous alkaline phosphate-containing detergent solutions at 50 °C — Testing and classification

Data Limite : 2025-08-04

ISO/TC 180/SC 001

ISO/FDIS 9846:2025

Solar energy — Calibration of a pyranometer using a pyrheliometer

Data Limite : 2025-07-11

ISO/TC 194

ISO/FDIS 10993-1:2025

Biological evaluation of medical devices — Part 1: Requirements and general principles for the evaluation of biological safety within a risk management process

Data Limite : 2025-07-17

ISO/TC 190/SC 003

ISO/FDIS 11265:2025

Environmental solid matrices — Determination of the specific electrical conductivity

Data Limite : 2025-07-22

ISO/TC 190/SC 003

ISO/FDIS 11465:2025

Sludge and solid environmental matrices — Determination of dry residue or water content and calculation of the dry matter fraction on a mass basis

Data Limite : 2025-07-28

ISO/TC 029/SC 008

ISO/FDIS 11901-2:2025

Tools for pressing — Gas springs — Part 2: Specification of accessories

Data Limite : 2025-07-30

ISO/TC 126

ISO/FDIS 13110:2025

Cigarettes — Determination of menthol in total particulate matter from mainstream cigarette smoke with a smoking regime according to ISO 3308 (standard smoking regime) — Gas-chromatographic method

Data Limite : 2025-07-21

DOCUMENTOS normativos

ISO/TC 108/SC 005

ISO/FDIS 13381-1:2025

Condition monitoring and diagnostics of machine systems — Prognostics — Part 1: General guidelines and requirements

Data Limite : 2025-08-07

ISO/TC 183

ISO/FDIS 13548:2025

Copper and zinc sulfide concentrates — Determination of fluorine content by sodium hydroxide fusion and fluoride ion selective electrode detection

Data Limite : 2025-07-31

ISO/TC 002

ISO/FDIS 13670:2025

Fasteners — Reverse-taper grooved pins — One quarter-length progressive grooves on both sides

Data Limite : 2025-07-14

ISO/TC 061/SC 002

ISO/FDIS 13802:2025

Plastics — Verification of pendulum impact-testing machines — Charpy, Izod and tensile impact-testing

Data Limite : 2025-07-22

ISO/TC 027/SC 004

ISO/FDIS 13909-8:2025

Coal and coke — Mechanical sampling — Part 8: Methods of testing for bias

Data Limite : 2025-07-18

ISO/TC 044/SC 010

ISO/FDIS 13916:2025

Welding — Measurement of preheating temperature, interpass temperature and preheat maintenance temperature

Data Limite : 2025-07-17

ISO/TC 085/SC 002

ISO/FDIS 15382:2025

Radiological protection — Procedures for monitoring the dose to the lens of the eye, the skin and the extremities

Data Limite : 2025-07-21

ISO/TC 008/SC 025

ISO/FDIS 16259:2025

Ships and marine technology — Performance test procedures of LNG BOG re-liquefaction system on board a ship

Data Limite : 2025-08-05

ISO/TC 047

ISO/FDIS 16294:2025

Basic chemical products — Basic chemicals resulting from chemical recycling — General principles

Data Limite : 2025-07-30

ISO/TC 205

ISO/FDIS 16484-4:2025

Building automation and control systems (BACS) — Part 4: Control applications

Data Limite : 2025-07-18

ISO/TC 017/SC 017

ISO/FDIS 16650:2025

Bead wire

Data Limite : 2025-07-25

ISO/TC 008/SC 001

ISO/FDIS 16681:2025

Ships and marine technology — Pilot transfer arrangements — Ship hull securing equipment

Data Limite : 2025-08-04

ISO/TC 037/SC 005

ISO/FDIS 17651-3:2025

Simultaneous interpreting — Interpreters' working environment — Part 3: Requirements and recommendations for interpreting hubs

Data Limite : 2025-07-31

ISO/TC 106/SC 007

ISO/FDIS 17730:2025

Dentistry — Fluoride varnishes

Data Limite : 2025-07-17

ISO/TC 163/SC 003

ISO/FDIS 18959:2025

Thermal insulation products — Rigid nano-microporous insulation for industrial applications — Specification

Data Limite : 2025-07-25

ISO/TC 068/SC 002

ISO/FDIS 18960:2025

DOCUMENTOS normativos

Security controls and implementation for third party payment service providers - Guidance and requirements

Data Limite : 2025-07-14

ISO/TC 039/SC 004

ISO/FDIS 19085-13:2025

Woodworking machines — Safety — Part 13: Multi-blade rip sawing machines with manual loading and/or unloading

Data Limite : 2025-07-31

ISO/TC 085/SC 002

ISO/FDIS 20041-2:2025

Tritium and carbon-14 activity in gaseous effluents and gas discharges of nuclear installations — Part 2: Determination of tritium and carbon-14 activities sampled by bubbling technique

Data Limite : 2025-07-29

ISO/TC 034/SC 007

ISO/FDIS 21121:2025

Spices and condiments — Dried lime (whole, slices and ground) — Specification

Data Limite : 2025-07-24

ISO/TC 060

ISO/FDIS 21771-2:2025

Cylindrical involute gears and gear pairs — Part 2: Calculation and measurement of tooth thickness and backlash

Data Limite : 2025-07-16

ISO/TC 024/SC 004

ISO/FDIS 22412:2025

Particle size analysis — Dynamic light scattering (DLS)

Data Limite : 2025-07-29

ISO/TC 034

ISO/FDIS 23983:2025

Food products — Characteristics of fresh and dry baker's yeast

Data Limite : 2025-07-25

ISO/TC 159/SC 005

ISO/FDIS 24505-1:2025

Ergonomics — Accessible design — Part 1: Colour combinations for young and older people without visual impairments

Data Limite : 2025-08-01

ISO/TC 309

ISO/FDIS 37009:2025

Conflict of interest in organizations — Guidance

Data Limite : 2025-07-14

5.6 IEC

Lista de projetos de norma e de propostas de estudo de novas normas internacionais, da área eletrotécnica, elaborados pela Comissão Eletrotécnica Internacional (IEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: IEC/CDV; IEC/FDIS), o título e a data limite de inquérito.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL: : <https://www.iec.ch/how-get-involved/public-commenting>

IEC/TC CISPR/CIS/A

CISPR/FDIS 16-1-4:2025

Especificação dos equipamentos e dos métodos de medição das perturbações radioelétricas e da imunidade às perturbações radioelétricas – Parte 1-4: Equipamentos de medição das perturbações radioelétricas e da imunidade às perturbações radioelétricas – Antenas e locais de ensaio para medição das perturbações radiadas

Data Limite : 2025-07-04

IEC/TC 086/SC 086B

IEC 61300-2-5:2022/prAMD1:2025

Dispositivos de interconexão e componentes passivos para fibras ópticas - Métodos fundamentais de ensaio e de medida - Parte 2-5:

Ensaio - Torção/rotação

Data Limite : 2025-07-04

IEC/TC SYC SMART CITIES

IEC SRD 63326:2025

City needs analysis framework

Data Limite : 2025-07-18

IEC/TC SYC SMART CITIES

IEC SRD 63347-1:2025

Smart city use case collection and analysis - Managing public health emergencies in smart cities - Part 1: High level analysis

Data Limite : 2025-07-18

IEC/TC 089

IEC/DTR 60695-2-16:2025

Fire hazard testing - Part 2-16 : Glowing/hot-wire based test methods - Results of the round robin tests for the development of IEC 60695-2-10 Ed.4

Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 057

IEC/DTR 61850-90-20:2025

Communication networks and systems for power utility automation - Part 90-20: Guideline to redundancy systems

Data Limite : 2025-07-11

IEC/TC 046

IEC/DTR 62839-1:2025

Environmental declaration - Part 1: Communication wires and cables - Product specific rules

Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 100/TA 018

IEC/DTR 63511:2025

Remote control and remote assist system in home and local area

Data Limite : 2025-07-18

IEC/TC 105

IEC/DTS 62282-7-1:2025

Fuel cell technologies - Part 7-1: Test methods - Single cell performance tests for polymer electrolyte fuel cells (PEFC)

Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 055

IEC/DTS 63263:2025

Winding wires - Test methods - Electrical endurance under high frequency voltage impulses

Data Limite : 2025-07-04

IEC/PC 127

IEC/DTS 63346-2-2:2025

Low-voltage auxiliary power systems - Part 2-2: Design criteria - Low-voltage DC auxiliary power systems for substations

Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 018

IEC/FDIS 60092-301:2025

Electrical installations in ships - Part 301: Equipment - Generators and motors

DOCUMENTOS normativos

Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 018

IEC/FDIS 60092-501:2025

Electrical installations in ships - Part 501: Special features - Electric propulsion plant

Data Limite : 2025-07-04

IEC/TC 032/SC 032C

IEC/FDIS 60127-9:2025

Corta-circuitos fusíveis miniatura – Parte 9: Elementos de substituição miniatura para aplicações especiais com poder de corte parcial
Data Limite : 2025-07-04

IEC/TC 064

IEC/FDIS 60364-1:2025

Instalações elétricas de edifícios - Parte 1: Princípios fundamentais, determinação das características gerais, definições
Data Limite : 2025-07-04

IEC/TC 072

IEC/FDIS 60730-2-6:2025

Dispositivos automáticos de comando elétrico - Parte 2-6: Requisitos particulares para dispositivos de comando elétrico automáticos sensíveis à pressão incluindo os requisitos mecânicos
Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 072

IEC/FDIS 60730-2-11:2025

Dispositivos automáticos de comando elétrico - Parte 2-11: Regras particulares para os reguladores de energia
Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 072

IEC/FDIS 60730-2-12:2025

Dispositivos automáticos de comando elétrico - Parte 2-12: Requisitos particulares para as fechaduras elétricas de portas
Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 072

IEC/FDIS 60730-2-13:2025

Dispositivos automáticos de comando elétrico - Parte 2-13: Regras particulares para os dispositivos de comando sensíveis à humidade
Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 086/SC 086A

IEC/FDIS 60794-1-218:2025

Cabos de fibra óptica - Parte 1-218: Especificação genérica – Procedimentos básicos de ensaios de cabos ópticos - Métodos de ensaio ambientais - Ensaio de Ciclos de Temperatura de amplitude média para unidades ópticas expostas, Método f18
Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 044

IEC/FDIS 61496-3:2025

Segurança de máquinas - Equipamentos de proteção eletro-sensíveis - Parte 3: Requisitos particulares para dispositivos de proteção ativos optoeletrónicos sensíveis à reflexão difusa (AOPDDR)
Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 065/SC 065A

IEC/FDIS 61512-1:2025

Controlo-comando dos processos de fabricação por lotes - Partes 1: Modelos e terminologia
Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 037/SC 037A

IEC/FDIS 61643-21:2025

Descarregadores de sobretensões de baixa tensão – Parte 21: Dispositivos de proteção contra as sobretensões conectados a redes de telecomunicações e sinalização – Requisitos e métodos de ensaios
Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 086/SC 086C

IEC/FDIS 62007-2:2025

Dispositivos semicondutores optoeletrónicos para aplicações em sistemas de fibras ópticas - Parte 2: Métodos de medição
Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 017/SC 017C

IEC/FDIS 62271-208:2025

Aparelhagem de alta tensão - Parte 208: Métodos de quantificação dos campos eletromagnéticos à frequência industrial em estado estacionário gerados pelos conjuntos de aparelhagem de AT e os postos pré-fabricados AT/BT, ambos para tensões estipuladas superiores a 1 kV e inferiores a 52 kV
Data Limite : 2025-07-04

DOCUMENTOS normativos

IEC/TC 105

IEC/FDIS 62282-3-200:2025

Tecnologias das pilhas de combustível - Parte 3-200: Sistemas de pilhas de combustíveis estacionárias - Métodos de ensaio e desempenho
Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 065/SC 065E

IEC/FDIS 62453-1:2025

Especificação de interface de ferramenta do dispositivo de campo – Parte 1: Aspecto geral e guia
Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 009

IEC/FDIS 62590-2-1:2025

Aplicações ferroviárias – Conversores eletrónicos de potência para instalações fixas – Parte 2-1: Aplicações de tração cc – Retificadores a díodos
Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 121

IEC/FDIS 62683-2-2:2025

Aparelhagem de baixa tensão - Dados e propriedades dos produtos para o intercâmbio de informações - Dados de engenharia - Parte 2-2: Objetos de conjuntos de aparelhagem para modelação da informação da construção (BIM)
Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 121

IEC/FDIS 63208:2025

Aparelhagem e conjuntos de aparelhagem de baixa tensão – Aspectos de segurança
Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 069

IEC/FDIS 63380-2:2025

Conectividade da rede e troca de informações dos sistemas locais de gestão das estações de carga e dos sistemas locais de gestão da energia – Parte 2: Mapeamento do Modelo de Dados Específicos
Data Limite : 2025-06-27

IEC/TC 045/SC 045A

IEC/FDIS 63435:2025

Nuclear facilities - Human machine interfaces - Operator support systems
Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 031

IEC/IEEE 60079-30-1:2025

Explosive atmospheres - Part 30-1: Electrical resistance trace heating - General and testing requirements
Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 031

IEC/IEEE 60079-30-2:2025

Explosive atmospheres – Part 30-2: Electrical resistance trace heating – Guidance on application for design, installation and maintenance
Data Limite : 2025-06-20

IEC/TC 018

IEC/IEEE 61886-2:2025

Subsea equipment - Part 2: Power transformers
Data Limite : 2025-07-04

IEC/TC 018

IEC/IEEE 80005-3:2025

Utility connections in port – Part 3: Low-voltage shore connection (LVSC) systems – General requirements
Data Limite : 2025-06-20

5.7 ISO / IEC

Lista de projetos de norma e de propostas de estudo de novas normas internacionais elaborados em conjunto pela Organização Internacional de Normalização (ISO) e da Comissão Eletrotécnica Internacional (IEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada (por ex: ISO/IEC DIS), o título e a data limite de inquérito.

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data limite para a apresentação de comentários.

A consulta da lista destes documentos encontra-se disponível no URL: <http://www.iso.org>

6. Propostas de anulação de Normas Europeias

6.1 CEN

Lista de Normas com proposta de anulação em votação, da área não eletrotécnica, elaboradas pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu para a Normalização do Ferro e do Aço (ECISS).

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data limite de votação de anulação.

Lista Vazia

6.2 CENELEC

Lista de Normas com proposta de anulação em votação, da área eletrotécnica, elaborada pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC)

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data de anulação.

Lista Vazia

6.3 CEN / CENELEC

Lista de Normas com proposta de anulação em votação, da área eletrotécnica, elaboradas em conjunto pelo Comité Europeu de Normalização (CEN) e pelo Comité Europeu de Normalização Eletrotécnica (CENELEC).

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data de anulação.

Lista Vazia

6.4 ETSI

Lista de normas com proposta de anulação em votação, do setor das Telecomunicações, elaboradas pelo Instituto Europeu de Normalização para as Telecomunicações (ETSI).

Para cada referência menciona-se a designação codificada, o título e a data de anulação.

Lista Vazia



Instituto Português da Qualidade

Rua Rua António Gião, 2
2829-513 Caparica
Portugal

www.ipq.pt